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ПРОГОЛОСИЛА ПОВНУ НІЄЗАВИСИМІСТЬ ЎЌРШЙ. 
Україна вислала 24-годиннии ультимат до правительства бошевиків. 

Українська справа в парляментах європейських держав 
ВІСТИ З ЎКРАЇНИ. 

translation filed with the Poe.ina.sti 
1918 as required by t i e Act c 

ВЄТРОҐРАЛі 27. С'ічня, — Українська ЦеН-
тральна Рада рішила 508 голосами проти 4 про-
голосити ц'ілковиту незавиСияіСть України. 

В ПРОКЛАМАЦІЇ У. Ц. РАДА'РОБИТЬ ЗАКИДИ ПЄТРО-
ҐРАДСЬКИМ КОМІСАРАМ (ПРАВИТЕЛЬСТВУ БОЛЬШЕВИ-
КЩ) ЗА ЗВОЛЇКАНЄ З МИРОМ 1 ЗА НАКЛИКУВАНЄ ДО ТАК 
ЗВАНОЇ НОВОЇ СЬВЯТОі ВІЙНИ. _ 
.... IUЃOA-ЛЯМААІНЯ ДОДАЄ, и^?в.ДЖЛНЄМ УКРАЇНИ Є ЖИ-
ТИ В ЗГОДІ І П#ИЯЗНіН З РУМУНІЄЮ, ТУРЕЧЧИНОЮ І ПРО-
ЧИМИ СУСІДНИМИ ДЕРЖАВАМИ. 

ЎКВАША' ВИСЛАЛА БОЛЬШЕВИКАМ 24-ГОДИННИИ 
УЛЬТИМАТ. 

Грозить большевикам заключенем окремого мира 
з Німеччиною. 

ЛОНДОН, 25. с ічня ,— Петроградський кореспондент лон-
донської часописи „Морнінг Пост" доносить, що УКРАЇНСЬКА 
ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ВИСЛАЛА ДО ПЄТРОҐРАДУ УЛЬТИ-
МАТ, ЩОНА СЛУЧАЙ, КОЛИ РОСІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО 
НЕ ЗРОБИТЬ МИРА З УКРАЇНОЮ В ПРОТЯГУ 24-ОХ ГОДИН, 
УКРАЇНА ЗАКЛЮЧИТЬ ОКРЕМИЙ МИР З НІМЕЧЧИНОЮ. 

НІМЕАДЬКИИ КАНЦЛЄР ПРО ПЕРЕГОВОРИ З УКРАЇНЦЯМИ. 
Надїеть си скорого заключеня угоди закраїною . 

АМСТЕРДАМ, 25. січня. — У своїй вчерашній промові ігс-
ред головною комісією німецького парламенту державний канц-
лер, Гертлїнг, представив стан переговорів, ведених з росій-
ськими делегатами в Брестю Литовськім, кажучи, шо він має 
певну надію на їх успішне докінчене. 

Про переговори з Українцями канцлер Гертлїнг заявив 
отеє: 

„Наші переговори з представниками України находять ся 
в значно ліпшім стані. Тут треба також побороти ще деякі труд-
ности, але вигляди є корисні. МАЄМО НАДІЮ В КОРОТКІМ 
ЧАСІ ДІЙТИ З УКРАЇНОЮ ДО ЗАКЛЮЧЕНЯ УГОДИ, яка буде 
лежати в інтересї обох сторін і яка принесе їм економічні ко-
ристи". 

ГР. ЧЕРНІН ПРО ПЕРЕГОВОРИ З УКРАЇНОЮ. 
Російська делегація жадає права брати участь в переговорах 

між Україною а центральними державами. 
БАЗИЛЄЯ 25- січня. — Віденська телеграма подає повний 

зміст промови гр. Черніна, австро-угорського міністра для загр. 
справ, яку він виголосив в комісії для загр. справ. 

Говорячи про мирові переговори в Брестю Литовськім, гр. 
Чернін заявив,- що є дві головні причини, задля котрих перего-
вори не поступають так.скоро, як сього кождий собі бажав би. 
Мінќѓѓер заявив, як слідує: 

„Ми маємо до діда не з Одною стороною, але ми ведемо пе-
реговоои з оіжннми..недавно утвореними державами в Росії — 
З РОСІЄЮ, mguSmv Петроград, УКРАЇНОЮ, ФІНЛЯНДІЄЮ 
І З КАВКАЗОМ ВПРОСТ, а також І з иншими державами, які 
під теперішну хвилю не є ще заступлені на мирових перегово-
рах в Брестю Литовськім. 

, 3 переговорах з Україною поступили ми вже далеко на-
перед; Мќ прийшли до порозуміня щодо підстави „без забору 
і без: нгдшкодованя" і вже згодили ся У великій мірі щодо під-
нятя відповідних торі 

‚Ллє велика трудність полягає в тім, т о українська репу-
блика приймиля принцип, що в переговорах з нами вона веде 
їх S w ЗОВСІМ НЕЗАВИЄИМА І ЗОВСІМ САМОСТІЙНА ДЕР-
ЖАйауіттдчйс Ивай російська делегація заявляє, що з уваги на 
те, що границі України не є ще остаточно означені, Росія має 
правд тЗійгтіѓ також участь в наших переговорах з українськими 
делегатами, право, якого українсьісі делегати не хочуть їй прн-
з н а г к 

‚№пеівність щодо внутріш-іі я надію ся, що в протягу ко-
ного подожеМ. в Росії є при- роткого часу буде вільна доро-
ІЦІІЮЮ значного- опізненя, але ѓа до підняти дальших перего-
ми поОороли.вже сю трудність І ворів". 

Нова-українська делегація з 
Харкова не признає теперіш-

ної української делегації. 
Ґр. Чернін заявив відтак, що 

іін не знає, яке є положене під 
теперішну пору. 

Йоффе, предсїдатель росій-
ської мирової делегації в Бре-
:тю Литовськім, повідомив дс-
лєі'ації центральних держав, 
що делегація републнки робіт-
ннків і селян України, якої о-
сїдок є в Харкові, не признає 
Української Центральної Ради 
в Києві яко представительку у-
країнського народу, що не при-
знає жадної угоди, заключеної 
сею Радою, та що република 
робітників І селям посилає сво-
ю власну .делегацію до Бреста 
Литовського, яка буде підпи-
рати делегацію російську. 

„Се є нова трудність, — го-
ворив дальше гр. Чернін — то-
му, що ми не хочемо вмішува-
ти ся до внутрішних справ Ро-

'", але коли шлях буде вже раз 
ясний, не буде приходити до 
нових трудностий. Мо хочемо 
зробити угоду з українською 
републикою, щоби давні гра-
ниці Росії і Австро-Угорщини 
примінити також і до України". 

Австрія хоче від України збіжа. 
У своїй дальшій промові ска-
в гр. Чернін отеє: ' 
„А тепер повертаю назад до 

найважнїйшої точки моєї зая-
ви, яку я зложив,—а іменно до 
справи переговорів з Росією, а 
передівсїм з Україною. Бажа-
нєм моїм є заключити мир з 
тими державами Росії, які ма-
ють средсгва поживи і які мо-
жуть їх вислати для помочи 
для нашого населена. Я зовсім 
не бажаю, щоби з якогось хо-
роблнвого страху кілька днів 
або тиждень вчаснїйше заклю-
чати мир тому лише, що се 
принесло би користь нашому 
населеню. 

„Конечним є впевнити ся най-
перше, чи українські делегати 
можуть післати нам товари, а 
коли так, то які товари і яку 
сќількісѓь. Україна знова зі 
своєї сторони не хоче робити 
угоди доперва по заключеню 
мира, але рівночасно зі заклю-
ченем мира, однак непевність 
положена, в якім находять ся 
нові держави самі, спричинила 
трохи опізнене в переговорах. 

Колиж однак ви нападаєте 
мене зі заду, коли мене зму-
шуєте до роблена угоди з ве-
ликим поспіхом, тоді ми мо-
жемо не осягнути економічних 
користий і наше населене мо-
же бути позбавлене тих кори-
стий, які воно могло би осяг-
нути при заключеню мира. 
. „Коли ви викликуєте зовсім 
мильне вражіне поміж нашими 

ворогами, що ми мусимо рі-
шучо заключити безпроволоч-
ний мир, — мир за всяку ціну, 
- тоді ми не дістанемо нїодно-

го бушяя пшениці. Повторяю 
отеє вже десятий раз, що се не 
є справа імперіялїсгичних цї-
лші або заборчих плянів. Се 
справа забезиеченя для нашо-
го населеня нагороди, яку вони 
собі заслужили ставленем е-
нергічного опору". ` 

Др. Кільман надїеть ся 
ченя мира з Україною. 

АМСТЕРДАМ, 26. січня. — 
Др. Рішард Кільман, німецький 
мін.стер^загр. справ, говорячи 
вчера на засїданю .'головної 
парламентарної комісії, посьвя-
тив свою промову передівсїм 
справі мирових переговорів в 
Брестю Литовськім. 

Між иншим заявив він -отеє: 
„Під теперішну хвилю пере-

говори перервано, але правдо-
подібно з початком слі'дуючого 
тижня вони будуть підняті на-
ново". 

Відтак заявив др. Кільман, 
що Росія розкладаєть ся на цг-
лий ряд републик, в котрих 
проявляєть ся ще дальший роз-
клад. Він висказав надію, що 
мир з Україною буде заклю-
ченнн, скоро лише ся републи-
ќа буде признана. 

Англія займе супроти України 
такесаме становище, що й су-

проти Росії. 
ЛОНДОН, 25. с'ічня. — Мінї-

стер бльокади, лорд Роберт, 
нриймив нині фінську делєґа-
цію. В розмові про сю справу 
заявив він, що Англ'ія, подіб-
но як Злучені Держави, дуже 
симпатизує з Фінляндією, але 
покищо ще не признала пра-
вительства Фінляндії. 

Становище Англїї супроти У. 
країни, заявив дальше лорд Ро-
берт, є такесаме, що й супроти 
Росії — ўдержане неурядових 
зносин в цїли охорони англїй-
ських інтересів. 

І 
Українське збіже тепер важнїй-

ше ніж воєнні операції. 
ПАРИЖ, 26. сїчня. — Підчас 

дискусії у француськім парля-
менті над заявами німецького 
канцлера і австрійського мінї-
стра загр. справ Енрі Беранже, 
один з визначних сенаторів, за-
явив: 

„Авсгрійцї і Нїмцї не гово-
рять вже більше про зелїзну 
руку і огнистий меч, але про 
мішки української пшениці. 
Можливо, що вони заявлять ся 
за товариством держав; але без 
полагодженя справи Альзації і 
Льотаринґії навіть Троцький 
відкинув би таке предложенє". 

КИРИНЯ 31 СТОРОНИ ХАРКІВСЬКИХ БОЛЬШЕВИКІВ. 

Відкидають вступну угоду української делегацій 
ПЄТРОГРАД 27. сїчня. — 

Заходи Німеччини і Австро-У-
горщинн, щоби дќѓѓати .від У-
країни збіже через заключене 
Окремого мира з тою полудне-
вою провінцією Росії, яка утво-
рила недавно своє власне пра-
внтельство, спинені. 

Больі 

ею контролею частину, ^краї-
ни, відки походить найбільше 
Збіжа. Делегація, яка прибула 
до Брестя Литовського з раие-
ии правительства робітників і 
селян України (харківської ра-
ди), відкинула тимчасову уго-
ду в справі окремого мира, я-І 

Брестю Литовськім Українська 
Центральна Рада з Києва. 

Харківські большевики не при-
знають У. Ц. Раду яко пред-

ставительку цілої України. 
Отся делегація українського 

пролетаріяту, яка прибула до 
Брестя Литовського того дня, 
коли делегати київської Ради 
заключили вступну угоду в 
справі окремого мира з цен-
тральними державами, заяви-
ла, що відкидає рішене сеї ра-
ди та що буде брати участь в 
мирових переговорах яко ча-
стина большевицької делегації. 

„Ґенеріільний Секретаріат У-
країнської Центральної PaW— 
заявляє нова делюґація-`—і не 
може бути в жаднім случаю 
признаний яко представитель 
ці`лого українського народу". 

Большевики хвалять ся, що 
збіже під їх контролею. 

Урядовий звіт правительства 
большевиків доносить, що ек-
зекутнвний комітет (харків-
ської ради), який контролює 
губерні'ї: харківську, катерино-
славську і херсонську та до-
зецькнй басейн на долину аж 
до Чорного моря, вислав своїх 
делегатів до Брестя Лит., що-
би відкинути зрадницькі пля-
ни київської Ради, котра, як се 
заявляють большевики, має по--
пертє лише зі сторони київ-
ської і чернигівської губернії 
та частини губернїї курської. 

„Рад'а не може доставити збі-
жа, — говорить ся в звіт'і боль-
шевиків — тому що губернії, 
які є богаті в збіже, не нахо-
дять ся в и руках, а' також і зе-
лїзницї є під контролею війск 
роб. і салд. депутатів`'. 

Большевики в страху, що У-
країна заключнть окремий 

мир. 
(Н ісл коресповдвнцЦ Арна Дош Фівротв). 

і ПЄТРОГРАД, 24. сїчня. . — 
Щораз численнїйщі поголоски, 
що Українці заключили з Нїм-
цями окремий мир і опорожню-
ють боевий фронт, викликали 
бішеність серед проводирів 
большевиків. Вони грозять, що 
з пімсти не допустять ўкраїн-
сьќого збіжа до Нїмеччини 1 
Австрії. 

Одним з услівій мира між У-
країнцями і центральними дер-
жавамн мало бути, як се доно-
сять, що Україна мала достав-
лятн для Австрії і Німеччини 
збіже і инші средсгва поживи 
в заміну за певні уступќи щодо 
територій в полуднево-східній 
Польщі. 

З огляду на те, що больше-
вики мають контролю (?) над 
російськими війсками на по-
луднево-західнім фронті, тому 
вони будуть всилї перевести 
бльокаду Нїмеччини на злість 
Україні. 

Україна заключила вже тнича-
сову угоду щодо окремого 

і Пі, а: 

ПЄТРОГРАД, 27. сїчня. -
Вчера надійшли до Петрограду 
певні вісти, що Українська Цен-
тральна Рада зробила вже уго-
ду щодо тимчасових услівій о-
кремого мира з центральними 
державами. 

Вісти с'і надійшли тут о три 
дні ПІЗШЙШЄ ніж до решти СЬВІ-
та. Вони прийшли тут через Нї-
миччину, бо Украї'нці держать 
се у великій тайні. 

Ся справа зробила великий 
ВВМІВ на наради всеросійсько-
ѓо конгресу роб. і салд. рад, я-
кий відбуває тепер засїданя в 
Таврійській палаті. 

Перед большевиками стоять 
тепер дві дороги до вибору: 

Провадити дальше війну се-
ред некорисних обставин і при 
зломамім боєвім фронті на по-
лудни через зраду України, а-
бо заключити мир на заборчих 
услівях, подиктованих нїмець-
кими делегатами на конфереи-
ції в Брестю Литовськім. 

Є однак надія, що Українська 
Центральна Рада упаде та що 
Ті місце займе правнтеЛьство 
салд. і роб. рад, яке буде ве-
сти політику большевиків, ко-
трі тепер контролюють всеро-
сійський конгрес 700 голосами 
проти 60. Також російські ре-
волюціонери є того перекона-
ня, що німецький нарід не по-
зволить свому правительству 
забрати заняті краї. Надїють 
ся, що переводжене такої про-
грами викликало би в Нїмеч-
чинї сильну реакцію проти мі-
лїтарнзму. 

В РОСїї: 

шевики мають під` сво-' ќу заключила на конференції а' 

(True tra-Jileaon lUed with the Poetmaeter at Jersey City on January 28, 
1918 as required by the Act of October 6, 1917.) 

ТРЕТИИ ВСЕРОСІЙСЬКИЙ КОНГРЕС. ., 
Свердлов домагаеть ся диктатури пролетаріяту. 

ПЄТРОГРАД 23. сїчня. — Третий конгріес вІдноручникАВ 
рад роб. I салд. депутатів з цілої Росії розпочав ся нинї (в се, 
реду) вечером в Таврійській палаті. 

Свердлов, голова екзекутивного комітету, візвав конгрес, 
щоби він безпроволочно порішив, на ̀ якій основі має бугчгебу-
дована російська держава: чи держаамо инмнь правити всі 
кяяси, чи вона має находити ся під дмктатурою пролетаріяту. 

Доперва- після рішеня сеЛ справи конгрес може взяти під 
розвагу справу війни і мира. 

Свердлов зажадав'від конгресу, щоби він признав всю 
власть пролетаріятови і потвердив дотенеріщну дїяльність 
правительства народних комісарів (большевиків), чого відмо-
вили зробити установчі збори. 

В конгресі є заступлених 50 
губерній Росії, вс'і губернії вів-
нічної Росії і часть губерній по-
лудневої Росії. Конгрес може 
числити, на поперте також цї-
лої Сибірн, навіть іркутска. 

Треба надійти ся, що заря-
дженям конгресу будуть повн 
нувати ся армії на всіх боевих 
ф'ронтах і всі части Росії з вм-
їмком Києва (України), Тифлї-
су (Кавказу) і Оренбурга (ко-
зацьких областнй). 

Уиеважнено державні довгн. 
ПЄТРОГРАД, 25. сі-иш. — 

Всеросійський конгрес ‚усаве-
тів"х який большевики сіілнка-
ли.'йадаюч'и йому характер за-
конодатного тіл а, потвердив н а 
нинішнім засїданю уневажнене 
державних довѓів Росії. 

Однак сеї ухвали ще не при-
няло урядово правительство 
большевиків. 

Большевики мають цілковиту 
контролю над конгресом. 
Большевики здобули цїлко-

виту контролю. На нинішнім, 
другім з ряду, засїданю не бу-
ло найменьшого сумніву, то 
большевики мають велику пе-
ревагу. Група опозиційних де^ 
легатів числила около 70, якої 
головним домаганем було, що-
би взяти сейчас на дневиий по-
рядок справу мирових перего-
ворів в Брестю Лит. з уваги на 
критичні наслідки тих_ нарад, 
на розклад серед армії і вну-
трішні заворушеня. Всі внеееня 
сеї групи переголосовано. 

Проголошене „сьвятої війни" 
відкинено. 

! Одним з внесень, які иостави-
ла- опозиційна меньшкть, було 
безпроволочне проголошене 
„сьвятої війни'' нроти цен-
тральних держав. Большевики 
однак відкинули се внесене і 
приступлеяо` ' де дальшого 
дневного порядку. 

Ленін заповідає упадок Ўкраїн-
ської Центральної Ради. 

Николай Ленін, примієр пра-
вительства большевиків, подав 
у своїй довгій промові звѓг з 
дотеперішної дїильности боль-
шееицького правительства і за-
повів цілковите поражене ген. 
Калєдїна і ворохобні Ўкраїн-
ської Центральної Ради. Він за . 
явив, що оба сі ру#н є засудже-
ні на вимерте в ігаслідок рево-

SouiHHoro руху на Україні і і 
онщииї. 
Було замітне, що Лєнїн гово-

рив-зовсім певно про цїлкоаиту 
иобіду над меньшевнками. У 
дальшій своїй промові старав 
ся він викоріннти- заміти, і які 
меньшість підносить з великим-
криком, закидаючи, що. вік 
присвоїв собі власть диктатом 

Прииято програму 
, стаа большевиків, 

Делегат Свердлов, предсНдам- 1 

головні ТОЧКИ 
тельства больш'евиків. ямі не . 
(Продовжене иа сторон? 3 - і і ^ ^ 

не . ; 
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З БІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
, Україна заключае „окремий мир". 

Телеграми доносять, що Україна заключне окремий мир З 
центральними державами. Деякі депеші навіть подають, що У. 
Ц. Рада вже підписала мир з Н'імеччиною, а скоро підпише і з 
Австро-Угорщиною. 

Ріжні часописи користають з сеї нагоди, аби Україні заки-
иутн, що „зраджує" своїх союзників;, що „зраджує" Росію і т. д. 

На се треба відповісти, що українська република істнує до-
перва від 20-го падолиста, 1У17, а яко самостійна держава ЩО-
ііно від кількох днїв..3а той час Укра'їни ще жадна друга держа-
ва урядово не признала, а не то аби входила з нею в икийне-
будь союз. Значить, Україна ще жадних союзників не має і не 
м'оже нікого „зраджувати". 

Московщини теж Україна не може зраджувати, бо вона з 
Україною не в союзі, а у ВІЙНІ, Московщина, тепер під бо.іьше-
внцьким иравлїиєм, ., центральними державами робить мир, а 
з Україною веде війну. 

Україна по правді ще жадної війни з ніким не провадила. 
Вона може мати тільки претснсію до ..центральних держав, 

що воюючи з царською Росією, забрали вони землі українські. 
Україна домагаеть ся звороту тих земель. 1 се є підстава пере-
говорів з центральними державами. А коли вони хотять Україні 
звернути ті землі, то справа скінчена. 

Україна могла би, цілком наново, виповісти війну Австро-
Угорщині за українські землі, що є в тій монархії. Аж тоді Укра-
їна властиво зачала би війну і тоді вона могла би брати на се-
бе одвічальність за її наслідки. Однак треба зважити, чи Укра-
їна має силу визволити тепер оружем австрійську Україну і чи 
вона СХОЧС осягнути се якраз при помочи оружя. Можливо, що 
демократія української републнкм еподїааеть ся осягнути сю 
ціль при помочи повного здемократнзованя усіх держав Ев-
ропи. Нема сумніву, що українська република підпирає і все 
буде підпирати такі стремлїня нсїх народів, а особливо народу 
українського в Австрії і остаточно сю велику ціль осягнутії 
.мусить. 

Можливо, що певну полеќшў здобуде українська републи-
ка вже і тепер для австрійської України. Одна депеша з Лондо-
ну говорить, що Австро-Угорщина обіцює Українцям самоу-
праву. Можливо, що се правда, але серед теперішного заміша-
ИЯ в иодаваню вістнй з с`вропи годї покищо провірнти як 
слід, де властиво є правда. 

і 
Українська Центральна Рада --- се революційний парлямент 

України і через те з неї вийшли кадети; вони не могли помири-
тн ся з революційним напрямом дїяльностн Центральної Ради, 

Центральна Рада по своїм складі є Рада Робітничих 1 Сал-
датських Селянських Депутатів; тільки представництво в ній 
повнїйше: у Центральну Раду входять і инші верстви людности. 

Через те, не позбавляючись свого революційно-демокра-
тичного характеру, Центральна Рада` е'дійсним парламентом, 
дійсним виразником волї всіх народів України. 

Отож беручи всю владу на Україні у свої руки, Центральна 
Рада буде в своїй дїяльностн о'пиратись на органи революційної 
демократії, на органи робітництва, селянства та війска. 

Ставши біля влади в сю грізну хвилю, коли по країні, зне-
силеній війною, розливають ся зараза анархії і руїни, Централь-
на Рада і її Генеральний Секретаріат можуть справити ся з ве-
личезними поставленими перед ними завданями тільки при пов-
ній піддержці і самодїяльности всеї революційної демократії 
України. 

В сей грізний час революції всі творчі сили революційної 
демократії України мусять бути направлені на те, аби, гуртую-
чись і організуючись кругом Центральної Ради, допомагати їй 
в п творчій роботі по закріпленю і поглиблеию здобутків рево-
люції, по встановленю революційного порядку і нормального 
ходу житя. 

Отже, товариші робітники, селяни і вояки, до спокою, но-
рядку революції і до організаційної і творчої роботи біля Цен-
тральної Ради і до повної піддержки її кличе вас, товариші, — 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІЯЛ-ДЕМО-
КРАТИЧНОІ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ. 

(З ПІІІВСЬКОІ .‚Нової Гадн"). 

Україна проголошена са= 
мостійною державою. 

(True translalii City 
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of October 6. 1917.) 

що Україневк 
ісзаннсимісп, 

їин. Підчас го.іосоиаия за сим заявило ся 508 гол 
проти сьомі було тільки і голоси. Се значнтќ, що У. Ц. І 
да заявила ся майже одіюго.іосио 
стню української реііуб.іпин. 

Коли зважити, що ще педант 
заявила ся за союзом з Росією. ІІЬ'І 
народів, то теперішня постанова У, 
зміною її догеперіпшого становища. 

Ся зміна не стала ся в Українській Центральній Раді 
з власної спонуки. Сю зміну виќлиняло становище Моснов-
щини супроти України. 

Украї'на вже має московського братерства аж занадто. 
Злучила ся з царською .Московщппою зпс вільна країна на 
правах автономії'. — Московщина потоптала 'її волю j заву-

українськїш нарід в тяжкі кайдани 

uaibfi 
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лкок 
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Московщина для України п о нім`дставляє пеліікої н с -
бсзиекн, з уваги, щ о московська армія майже уся розншіла 
'ся, та щ о Україна мас сус'ідів, які приязно до неї відно-
сять ся.. 

Можливо, що Білорусь. Донщина. Кавказ пристануть 
радше до союза з Україною ніж з Московщиною, бо Укра-
'ѓна не то що не нарушить їх прав, але ще й оборонила би. 

Тод'і повторяла би ся історія. Я к колись .давни Русь 
зачала СЯ З Києва — так тепер нова спілка народних ре -
иублнк в східній Европі зачала би ся з української столиці 

Коли би в Моековщшії настав лад, такий як на Україпї 
і в її' сусідів, — то не В виключена річ. щ о опісля могло би 
ще раз прийти до злуки між Москрвщиною й Україною, а т е 
Україна, маючи вже віковий досьвід, не буде вязатись з 
Московщиною. Се моглаб бути дуже свођІДва спілка, якаі 
позволила би сторонам кождої хвил'і ро:ілучитнсь. 

Ніш'і про се годї говорити. Жнтс само вкаже шлях для 
розвитку дальших под'ій серед обох найбільших славцн-
ськпх народів. 

Голоси чужинецької преси. 
„ДІ Украіііе". 

Під таким заголовком читаємо в „Зоннтаі сблятт дер Н. 
П. Штатс-Цантунґ" (ч. З, з 20. сі'чня 1918 року{ науково-істо-
рнчну розвідку Альфреда Семерав-а, в якій автор стараєть ся 
виложити своїм читачам подрібно історію України, українсько-
го народу і українського політичного руху. 

Автор починає свою розвідку згадкою про українську ми-
рову делегацію в Брсстю Литовськім, навязуючи до сього 
кількасот-лїтну мрію України про независіім'ість, яка тепер 
здїйсняєть ся. 

Відтак автор переходить українську історію від часів геть 
мана Івана Мазепи, здержуєть ся над способом жнтя і полі 
тично'і організації козаків, 'беручи образќи головно з оповіданя 
„Тарас Бульба" 'яке написав Микола Гоголь. Подає короткі 
нариси і факти з географії України; Відтак нагадує своїм 
тачам про страшний гні'т Українців зі сторони 'російського 
иравительства і про ту геройську, хоч і не оружну, але духову 
боротьбу Українц'ів зі своїми ворогами. Тому й'нс диво, що 
тепер УкраїіАії виказали в собі так дуже дозрілу національну 
і державну сьвідомість, хоч нона - каже автор - ні'коли не 
вмирала. 

Ціла ся стати в названій пюйорській німецькій часописи 
зацнмає мало не цілу сторону, є написана доволі ці'каво і при-
крашена ОТСНМН чотирма великими, зовсім добре відбитими ілю-
страціямн: „Вигляд Києва" (з малюнку Рєніна), „Занорожські 
козаки пишуть письмо до султана Маго'м .`да V."' (з малюнку Ре-
ПІНа), „Селянська хата в Опочній" і „Українська селянка" (гар-
ний тин Жепщпн в українськім строю). 

Україна - друга найбільша держава в Европі. 

с'ічня 1918 року), 

ламп проти царської 
гію: :;дава.ю ся. оба 
будўЃь рішати СВС-

і Київська „Нова Рада" пише: 
„Австрія мабуть буде рада такому (большевнцькому) 

цевн війни, бо до'вгий час була під погрозою, що мир утворить 
ся її коштом. Автономія південних австрійських країв се 
шлях, на який пі йде Австрія, одначе автономія Галичини може 
з усею силою поставити сепаратнстичні домаганя вірних доси 
австрійській корон'і галицьких Українців. Не легким уявляетв 
ся розвязаие ельзац-льотаринської проблеми, бо людність сих 
країн нї'Францію п'і Німеччину не цікавить: вся справа в нідзсм-
нн.х богатствах провінцій, які, перейшовши до Франції, зроби-
либ її щось у щість разів богатшою від Німеччини на зелїзну 
руду. З сим ніколи не згодить ся Ні'меччина, а Франція, маю-
чи руду, все одно буде домагатн ся територій богатих на 'ўтоль. 
Колнб Німеччина втеряла якісь землі на заході та Познань на 
сході, то се п матеріяльно знищнлоб до краю, але якраз с'і свої 
інтереси вона буде боронити з величезною завзитостню, маю-
ЧИ до річи тепер в своїх руках богато ўтля та ще й француські 
зелїзні райони. Німеччина окрім того'завоювала великі землі 
російської корони, і Росія моглаб дещо на півночи їй віддати 
ціною призбнраня частини Галичини і Буковини, які ввіншлнб 
у склад автономії України. Перехід н'імецької людности Надбал-
тїіі`щини до Німеччини, а галицької до Укра'їни був би здїйсне-
ЙЄМ принципу самоозначеня народів, колиб людність сих коа-
їв того схотіла". 

Повнсші слова нічого нового не говорять. Було вже досить 
вктий про плини Німеччини віддати австрійські `українські зем-
лї Україні в заміну за прибалтійські краї, які мала би дістати Нї-
меччина. Австрія знова v винагороду за страту мата би тісті 
ти Польщу. ' ' 

Про се Недавно кілька разів писала і н'імецька соціялїстнч-
на газета .‚Форвертс", а що не було урядового заперечена то 
видно, що такі пляни дійсно були, а м'оже і є. - - ' -

Розумієть ся, що український нарід був би вдоволений злу-
, кою украї`нських земель, а відлучене їх ві'д Австрії не вважає їх 

аа страту для неї, бо сама „Австрія" нічого не значить, а пародії 
Австрії на тім зовсім нічого не стратили би, що український н і-
рід злучив би ся, а противно, знскали би сильного союзника усіх 
поневолених народів у їх стремлїнях до свободи. 

- Виглядало, що ті німецькі пляни вже були на добрій дово-
at, але відай знова нависли хмари над авст'рійською Україною 
Co якісь сили намагають ся рабуватн ще „стару Австрію`' 

Бороли ся Ўкращіџ разом з Моєї, 
І'.ІЇ. Попа.шли царя і його бюрокр) 
ѓпі народи будуть матіЃ полю і об;і 
іо про свою волю. 

а.іе пі'. ПерШЄ Правителвсїво КПЯЗЯ ЛьВОВО ..позво-
лп.іо" Уьтрашцям учити ся в рідній мові її школах парод-
иих — і стало. Позатнм мала остатись стара мосі.овщина 

Україні, але вже в л'іберальніЃї .Іѓбери Рух за овтоно-
шєю України московським лібералам ;іж так далеко не по-

ся. що грозили баґнетами. 
Прпйшоп до пласти соціялїст тЌеренсьюій, але і сей 

опирай ся довго автономії України, а українському иійску 
перечні: права зборів, того права, з якого московські війска 
СВобіДПО Корнста.Ш. 

Пршїніли большевпки. Ті знова ..в засадЃ' признають 
.`кранщям право не лише автономії', але н самостійності!, пі 
на ділѓ підпирають московсько-бо.іьішчиіцькіні рух на У 
країні, який вважає Украї'ну за кілька губерній, що нале-
жать ДО Московшпті . 1 то ще як иідішрають! Підпирають 
— нарабінами і гарматами! Проти українських жовнірі 
проти українських сощ'влїстів — але не большевнцьких 
— иоснлаюті, кул'і. Проливанії і, крок українського робі 
ШЛЮ па те тільки.-аби пі.ідержати наповапє своєї парті' 
На а к р а м , аби Україна була частішою бо.іьшсвнцвкої Мо-

„Ню йори Амерікан-Оі. 12.G07, з 2 
очп ману етнографічної України, пі 

„Україна, коли заховає свою независнмість від вла-
стивоі Росії', буде другою найбільшою державою в Г.вропі. 
Територія ВИНОС̀ИТЬ 850.000 квадратових миль з ІЮ-мілїо-
НОВИМ каселенем, в самій лише Росії. Русини, знані також 
яко Українці, идирають ся також у Галичину, БУКОВИНУ І 
Угорщину. Незавнснма ^ країна відітне про'чу Росію від 
Чорного моря, куди переходить 70",, усього "росіііськош,! 
експорту і 21",, російського імпорту. Крім того українські 
землі є шпнхлїрем Росії, засобляючн свого півн'ічного СУ-
с і̀да усею своєю пшеницею і величезною скількостпю пїі-
ших родів поживи". 

Українська земля є найурожайнїйша у сьвітї. 
„Голійок (Масс.) Денли Треискріит' (ч. 11.048 з 19. січна 

іась г.ратувагн революцію 

Відозва Центрального Комітету Української Соціял. 
Демократичної Партії. 

Центральний комітет українських соціял-дсмократів виі 
І стнв відозву до робітників, селян і салдатів України. В ній п і с т 
І огляду останних подій у Києві комітет каже: 

Товариші! 
Українська Центральна Рада із 792 членів свого складу має 

. 5 9 7 представників д.йсио революційної демократії. У склад її 
' S ^ J н ^ п о ^ ї й . ^ Д Є П у Т а Т І В ' 2 8 2

ІІХХ"ТНИЧИХ І с а л д а т а і х 
^ 2 5 5 ? Н а й п о в и , й - - - представлені в ній всі соціалістичні 

Сей соціялїстичний склад Центральної Ради ще побільшу-
^ ^ 1 ^ т а в н и Ц т - 0 " від ріжних організацій прбфесійних і 

ЇУредставникІв великої торгової і промислової буржуазії 
пральній Раді зовсім нема. -н-чг-даі 

І І Рада аќ могла так ста) 
демократі'ѓ т$сїх народів Росії. 

ому вона стреміла до того, аби Росію перетворити У 
федеративну спілку народних републин. па чо.ґї якої сто'-
ІІ.ІО он нраинте.івстио. що реирез-еитувало би ті републпкн 

і ому У. Ц. Рада скликала з'їзд народів і тому добнва-
'а ся аби відсіўлії ся зага.іьИо.-р(.еіГісвкі устаиоичі збори, 

а. іе що-ж пчіеріпше большевицьісе нравите.и,ствц все 
ге знехтувало. Неї стремлїил до иеіи'мшн іт.івпої Росії у фо-
деративну спілку народних ренублнк — поборює при по-
мочп каршмнів. Перші конституційні :ібо))іі паіюдів Росії 
розігнало оружем. Селянський вошрес і: Пєтроґрадї розі-
піало оружем. Провідників усякого руху, а переважно со-
Ціялістичиого — хоч не болі.шсвіщвкого — наќўс' то тюп-
мн ЯК за najiei.Kiix часів. ' ' . 

Українська Центральна Рада це могла сього божевіля 
терпіти, особливо КОЛИ бо.іьшевицтво зачало від Харкова 
вбнватп ся клином в українську терпторіі 

_ І тод'і У . 'Ц . 1^д7.'діо(тавті.іа болМпеВпкам ультпмат, в 
якім зажадала, аби вони спинили горожанську війну проти 
українського народу. v 

1918 року) її 
„В Голіок Є кілька соток Українців,' які будуть над-

звичайно Інтересувати ся сии, що німецькі миротворці' ви-
бралн їх яко пре'дмет своєї знчливостп. Україні позволить 
СЯ розвиватись після волі самого народу. Завдяки своїй 
здібності! Українц'і мають свою власну державу ц'ілком від-
ОКрЄМЛЄну від бсльшеницького правнтельств'а, яке Укра-
mm не хочуть поннратн. Се є забиване клина, який готов 
цілком розчленувати царську Росію і великі слааянські 
народи зробити розбитими і немічними. Є спеціальні при-
чини погласкати тепер Україну. Україна є шиихлірем Ро-
сіі, иайбогатша частина великої держави з незмірними 
природними богалствами і з найурожаіінїпішгмп землями 
в сьвпі. Паші власні плодовиті землі на заході, тепер зни-
жені на вартості! через наш недбалий спосіб управи, не 
продукують трето'ѓ части збіжа на акрі від тої скількости, 
що видає Україна. 5 кра'їна ще навіть не випродала свого 
збіжа. Вона постійно має ще величезні засоби, які зиаме-
иито придадуть ся Н'імеччині". 

Мир між Німеччиною і Україною. 
Нюііорська „Івнінг Мейл" (ч. 18, з 22. січня 1918 року) в 

таті: „Окремий мир для Укра'ѓпи" пише: 
„Окремий мир, обговорюваний Україною, запевнює 

додаток до сили центральних держав, який не може бути 
поминсний в міркованях мілітарних і економічних потреб 
а.тіянтж взагалі. 

„Україна полудневі 
Г.аропи. Се є паіібога'тша і 
Вона має 30,000.000 промислового пасе, 
десятих є рільниками. 

„Мир є вже майже так, як підписаний, після ранїшннх 
телеграм з Лондону. А нагіголовнїйша часть переговорів є 
судячи п if ля донесень, що першою УМОВОЮ мира є згода' 

'—-у товарів між українською републикого і централь. 

Росія є п.чіих.тїрем східної 
іайпродуктивнїйша часть Росії, 

іеня, а чого дсвять 

ш се ВІДНОВІІІ неііед кількома дннадт большевицькіі 
иремієр .Ієпіп. отвираючи з'ї'зд ..савєтів`' у ІІєтроґрад'ѓ ќз 
жучн, що ...здавить революційний рух Па Ўкра'їні'". 

Њі всі провокації молодої ЛІосковщшщ. від князя Л ь в о 
ва аж до Леніна — ійдиовіла Україисьіса Центральпа Ра-
да аж тепер найрішучійіие — відповіла проголошенєм са-
мостіиности української народної републики. 

.Тепер наїзд большевтгів на українську тернторію вже 
не оуде . ,клясовою боротьбою" „нравднвііх" соціялїстів 
ічютн ..буржуазних" соціялїстів з У. Д . Рада , але наїздом 
Московщини на Україну, наїздом одної д е ^ в п на тер гго 
рію другій — теачмть вппотдженєм в і й т і ' -
V-r- ,L : , Т ^ 0 б 1 ѓ х Я п о - р п РОпейськ і держави. Московщппа й 
J країна, мусять вщтер.еіг 'шслиїп с љ - ? 

ними державами. 
„Така умова буде незвичайної вартості! для Нїмеччи-

нп, не в блпзкіп або дальшій будучности. але тепер Укоа-
ша має у себе величезні засоби збіжа. Від початку війни 
коли російський торговельний рух через Дарданелї здсо-
з -жл%Л ^ и 3 а Т р И М а Н - 0 с п о ж и Е . н і продукти. Головним 
завданєм дардаиельськоі кампанії, розпочатої Ветикою 
Ьрнтанією при співучасти Франції, було отворити дорогу 
та^кож Р ^? 3 Рп С - - О Г и 3 б ' Ж а Д Л Я К О р и с т " Держав алїянтів, як 
також для Роси. Невдача дарданельської хампанП відтя-
л.і цілком аліянтів від тих богатих засобів поживи а Ро-
сію від ц одинокої дороги на ринок збуту 

„Сі засоби будуть тепер віддані до'диспозиції Нїмеч-
чнџі и Австрії, як лише окремі переговори не будуть зі-
рвані, що зрештою треба дуже сумнїватн ся. Нав'іть на 
основі рівного трактованя Українцями ринків російсько-
го і центральних держав, продукти України будуть при-
родно тяготіти скорше в сторону Австрії і Німеччини ніж 
в сторону північної Росії, задля виїмково низќоЃвартостн 
C e i ^ S i J P e U U , f l В П 0 Р , в н а н ю 3 Г Р І Ш М " австрійсмаамм 

„Німеччина отже на основі сеї умови одержить но 
жерела засобів, далеко вартнїйші нїж%і, які вон?здобула 

Статя кінчить ся зазивом до Американців, аби звернути 
іѓў на нові зносини між Німеччиною й Україною і НРИНОПОВ 
очись до них, аби 'доставили, алїянтам 90 мілїоні`в K ? K J 

спрХа2'ШЛ,В 3 б Ш а , Щ О б И Т И М С " 0 с о б о м Допомогти^а^нтеькт 

ОСОБЛИВІ ПО.-№КШІлДДЯ № 
В О Є Н Н О ^ І І ^ Л О Т А Ч Е Н И Х У-

УКРАШІіДа (РУСаЖіВ).:- ; і 

Укр. секретарство внутр. 
справ оголошує слїдуючі пра-
вила користуваня иолекшамн 
для бранцїв-Українцїв (ро'зпо-
ряджене ВІІІСК. мін. 3-18. жовт-
ня 1917): 

1. Военно-полонеинм Україн-
цям, що знаходять ся в кон-
центраційних таборах і на ріж-
ного рода роботах, надасть ся 
право мати своїх виборних 
представників для зносин з від-
иовідними війсковимн иачаль-
нпкамн і иншнми начальству-
ющими особами. 

Тим ж'е воєнно-полоненим 
надаєть ся право мати уповно-
важених для участи в роздава-
ню та відсиланю листів і поси-
лок. 

3. Воєнно-полоненим Україн-
цям, які знаходять 'ся на робо-
тах, дозволяєть ся мати відпо-
відннх кухарів зломіж себе для 
приготовленя страв. 

4. В місцях перебуваня во-
єнно-полонених Українцїв - як 
медичний, так і санітарний до-
гляд повинен бути забезнече-
нніі особами відповідних сие-
ціяльностнй, по можливостн в 
числа воєиних-полонених У-
країнцїв. 

5. Воєнно-полоненим Ўкраїн-
цям надаєть ся право взаїмннх 
зносин, закупок на місцевих 
базарах, а також, по можлнво-
стн, 'більше широкого користу-
ваня проходами поза таборами 
під відповідним доглядом. 

6. Тим же воєнпо-иолонеітм 
дозволяєть ся безборонне о-
держувапє і читане книжок, не- . 
ріоднчннх видань, газет і часо-
ииспй на українській та шшшх . 
мовах, допущених - для кори-
стувапя в Росії, з наданєм їм 
права заводити книгозбірні. 

7. Воєнно-иолоненим Україн-
цям дозволяєть ся ведене ЯЏ-
стованя на українській мові 

українським громадськими 
організаціями та приватними 
особами, не виключаючи й У-
країнцїв воєнно-полонених в 
других таборах, при умові до-

я установлених правил 
війскової 'цензури. 

Всім воєнно-полоиеиим ^--
країіщям надаєть ся право без-
боронио відвідувати церковні 

ідправн, а також дозволяєть 
я допускати духовних осіб для 

задоволепя релігійних потреб 
воєнно-полонеішх в таборах і 
Іфугих місцях іх пробуваия, ` 
при умові відповідного догля-
ду з боку місцевих війскових 
властий. 

9. Воєнно-полоненнм Ўкраїн-
цям, за згодою командуючого 
Мисками округа, дозволяєть 

сковувати каси взаїмної 
допомоги. 

10. Воєино-полоненим Укра-
їнцям ннзше вичислених кате-
горій з окремого в кождім о-
крсмім випадку дозволу голов-
ної управи генерального шта-
бу і за згодою командуючого 
вінском округа надаєть ся пра-
- проживати в приватних по-

шканях на ійдставі поруки 
Центрального Українського 
лнцько-Буковипського Комі-

тсту допомоги жертвам війни 
при Українській Центральнії. 
Раді, посьвідченого Виселен-
ськнм Відд'ілом Генерального 
Секретаріату України та вар-
тнмн довіри приватними оср : . 
бамн, з відібранєм підписки від 
воєпно-по.тоненнх про те, що 
воші не втечут-ь: а) інвалідам 
та слабим, б) офіцирам і осо-
бам інтелігентних професій з 
числа однорічних'охотників, в) 
нищим особам дру{гих катего-
рій в особливо ва'жних вннад-
ках. 

Всім пиказаним в 10-тііі 
точці особам надаєть ся ира-
во займати ся всякою працею, 
відповідно їх підготівцї та фа-
ховн; зокрема дозволяєть ся їм 
працювати в українських орґа-
нїзацінх для д'опомоги жертвам 
війни. 

12. Дозволяєть ся за згодою 
командуючого війском округа 
по просьбі українських органї-
зацій иерсвсденє полонених У-
країнцїв з одних місць оселена 
в другі, а також спільне оселс-
нє братів і ннших близких 
кревних. "-' 

13. Предсташіикам україн-
ських організацій за відпові-
дальностню Центра.тьного Ко-
мітету. в цілях озна'номленя а 
умовами житя воєнно-полоне-
них Українців і "поданя! допог 
могй їм, матсріяльнбї чи'дўхов'-
ної, головною управсчо гене- -
рального штабу видають ся п о - ' 
іменні посьвідченя на право, , 
відвідуваня місць оссденя на- . . 
званих полонених за згодою на 
тс командуючого війском о-` 
круга. 

14. Воєнно-полсшеним Укра-
їнцям надається право' `брат'и-"" 
шлюб на підставах загальних! 
про се.правил для воєнио-по-
лоненнх Славян усіх напіональ-
ностий. 

(Лої 1 -да", ч. 1 
ШП) . 
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УХВАЛЕНА НА ПАРТІЙНІМ 
ЗІЗДІ В КИЄВІ 15—19 ЛЙЇ1-

НЯ 1917 P. . 
В національній справі. 

1. Стоячи на грунті .уижнарод-
ного революційного соціялїз 
му і приєднуючись до класової 
боротьби трудівничих мас усїх 
паній, Українська Партія Couj-
ялістів Революціонерів вважає, 
що до загально-л.юдських ідеа-
лій ведуть національні шляхи і 
сьнідомо стоїть в обороні' на-
ціональних цїнностий усїх на-
родів. 

2. Цілковите розвязанє наці-
оиального питаня м о ж л и в е 
тільки в соціалістичнім ладі, 
коли буде знищений соціяль-
ний гнет. Однак зважаючи на 
те, що національний гнет за-
темніое класову сьвідомість 
дає буржуазії нагоду вцкори 
стовувати національне невдово 
лене гноблених націй для своїх 
клясових інтересів і імперіялі 
стичної політики, У. П. С. Р. 
признає необхідним уже в ме-
жах буржуазійного ладу боро-
ти ся за такі міжнародні відно-
сини, які-б: 1) можливо най-
більше сприяли розвоєви кля-
сової сьвідомости трудівничих 
мас і їх'міжнародній солїдарно-
сти і 2) відповідали соціялї-
стичним принципам рівности 
всіх націй перед Інтернаціона-
лом та праву кождої нації на 
самовизначене, себто на най-
шнршу політичну волю, якою 
є̀  повна суверенність нації. 

3. Для того найкрасшим сію-
собом полагодженя націонала 
них стосунків в межах буржу-
азного ладу У. П. С. Р. визнає 
наиіонально-персональну, (екс-
тернторіяльну) автономію. Не-
обхідною переходовою стаді-
ею від сучасного безправного 
стану націй до екстериторіяль-
ної автономії партія вважає в 
найблнзшім часі перебудову су-
часких імперіялїстичних, сена-
рованих держав на федерацію 
демократичних републик, утво-
рених по національно-тернто-
ріяльнім принципі з міжнарод-
ним забезпеченем прав націо-
нальних меньшостий на основі 
екстернторіяльности. Обсяг су-
веренности і форма федератив-
ної сполуки повинні бути уста-
иовлені лише шляхом добро-
вільної умови між суверенними 
націями, які складають федера-
цію, згідно з інтересами пра'цю-
ючих мас кождої нації. 

4. Виходячи з сього висше 
сказаного, У. П. С..Р . вважає 
необхідним під теперішну хвн 
лю вимагати перебудови росій-
ської держави на федерацію 
рівноправних, національно-те-
риторіяльних републик, за за-
оезпеченєм в їх межах прав на 
ціональних меньшостий. 

5. Що-ж до України то Лар-
тія буде бороти ся за се, щоб 
Україна приступила до федера-
ції з иншими народами, як де 
мократична република, в своїх 
етнографічних 'межах, незалеж-
но від сучасної державної при-
належности українських земель. 

В політичних справах Партія 
домагаеть ся: 

1. Републикансько-демокра-
тичної форми правлщя на У-
краї̀ нї, без президента. Зосере-
лженя законодатної влади в о-
днопалатній Раді н а р о д н и х 
представників, українськім Сой-
мі, а виконуючої влади в руках 
Ради міністрів, вибраних укра-
шським Сойиом і відповіддль-
них в особі Сойму перед усїм 
народом. Прямого народного' 
законодавства (інїціятива і ре-: 
ферендум). 

2. Вселюдного, тайного, рів-
ного і прямого голосованй до 
Сонму і всіх законодатних бр-
ганів місцевого самоврядованя. 
Пропориіональної системи ви-
борів, пасивного і активного 
виборчого права для всіх грр-
мадян, не молодших як 20 літ, 
оез ріжницї пола, віри і народ-
пости. Дволїтного виборчого 
періоду для всіх законодатних 
органів. Державної ошіаїѓи на-

родних представників в усїх за-
‚ко^одатних органах. 

3. Повної рівноправности всїх 
громадян України без ріжницї 

" " пола, народностн і релї-
касованя всіх станових 

ріжниць і'привілеїв. 
4. Установленя повної волі, 

думки, сумлїня (релїґії), у.стно-
друкован,ого слова (п'р.е-

си), зібрань, товариств, спілок! 
і страйків. Установленя без Q; 

собливого судового розпоря-
дженя, повної недоторканости 
особи, помешкань і листованя. 

5. Повного забезпечена наиі-
ональних прав національним 
меньшостям на Україні (Вели 
коросам, Євреям, П о л я к а м , 
Німцям і иншим меньшим на-
родностям). Установленя для 
Них: пропорціонального пред-
ставництва в Соймі і у всіх ор-
ганах місцевого самоврядова-
ня; пропорціонального відчи-
слюваня з державного буджету 
видатків jia їх культурні потре'-
би, повної нашонально-персо-
пальної автономії та забезпече-
ня їх мові державного характе-
ру в місцях, де вони творять 
значний процент. 

6. Як найширшої самоуправи 
і повного самоврядованя для 
громад, міст, повітів і окремих 
українських земель . (провін-
цій). Як найширшої децентра-
лїзації адміністрації. (Партія 
буде також піддержувати ви-
моги політичної автономії о-
кремих частин (провінцій) у-
країцської земл'і та федератив-
ного звязку між ними). 

7. Виборности і замінности 
всіх державних і місцевих уряд-
ників. Відповідальности уряд-
ииків перед судом за всі про-
вини в своїм урядоцаню. 

8. Виборности, безплатности 
і незамінности суди'в. Цїлкови-
того скасована кари смерти, ка-
торги і довічної тюрми. Заве-
деня принципу умовного засу-
дженя. Матерія-тьного винаго-
роджена всі'м неповинно засу-
дженим,'заарештованим і обви-
нуваченим. 

9. Скасоваия постійної армії 
і заміни її народною міліцією. 
Вирішувана справи війни рефе-
рендумом (вселюдним голосо-
ванєм), міжнародних конфлїк-
тів третейським судом. 

10. Відділена церкви від дер-
жави і школи від церкви. При-
знаня релігії приватною спра-
пою сумлїня кождої людини, а 
церкви приватним союзом вір-
них. 

11. Безплатної низшої, серед-
ної і висшої осьвіти, оплачува-
ної з державного буджету і з 
фондів органів місцевого само-
врядованя. Загально обовязко-
вої низшої осьвіти для всіх лю-
дий до 16-го року. Повного 
права закладати приватні шко-
ли всіх можливих типів. Неза-
лежности обучувана від дер-
жавної контролі в справах пе-
даґогічних для шкіл і просьвіт-
них товариств. 

В справах соціяльно-економіч-
них. 

1. В обсягу торговельно-про-
мислового і комунікаційного 
господарства партій домагаєть 
ся негайної націонал'ізації всїх 
тих галузин господарства, які 
обслугують найпекучійші жи-
т`еві потреби людности (зелїз-
ницї, пароплави, углева і цу-
крова промисловість і т. и.), та 
монополізації і державного 
надзору над виборами тих га-
лузий промислу, націонал'ізація 
котрих покищо неможлива. 

2`. В обсягу робітничого за-
конодавства, маючи на меті о-
хорону працї, всебічний роз-
виток фізичних і духових сил 
ррбітничої кляси та збільшеня 
здібностий працюючого люду 
в боротьбі за соціялїзм, партія 
буде обстоювати слідуючі до-
маганя: 

1) Максимального 8-годинно-
го робучого дня для дорослих 
робітників і 6-годинного для 
робітників від 16 до 18 літ. В 
тих галузях промислу, де пра-
ця надто шкідливо впливає на 
робітничий організм, робучий 
день повинен бути ще корот-
ший. 

2) Заборони дитячої працї до 
16 років. 

3 ) Заборони жіночої працї в 
тих галузях промислу, в яких 
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праця шкодить жіночому opra-
нїзмоаи. Звідьнюраня обовяз-
кового від працї, зі збереже-
нєм платні, жінок в 6 останннх 
ТИЖІ^ЯХ вагітн.ости і в 6 тижнях 
після родів. 

4) Заборони нічної працї по 
Bcjix,галузях прриисловорги, " 
виѓйком тих, де сама техніка 
вимагає нічної роботи. ІідлкО: 
витадї заборони ніндої роботи 
для м-лолітних (16—18) і жі-
цок. 

5) Щотижневого мінімально 
ѓО 42-годиннрго відпочинку. 

6) У.станорлена мінімальної 
заробітної платні по згоді 
представників від робітничих 
професійних органів і від ор-
ганів місцевого самоврядова-
ня. Цілотижневої правильної ви-
платц робітникам. Скасованя 
позачергової і акордової робо-
ти. 

7) Державного обезпеченя 
робітників на старість, від не-
мічности і нещасливих випад-
ків та на випадок безробітя : 
страйків. Спеціального оподат-
кованя капіталістів для утво-
реня фахового фонду. Переда-
чі в руки робітничих представ-
ликів управи обезпечень. 

8) Незалежної організації са 
нїтарного і гігієнічного доѓля-
ду на всїх підприємствах. Без-
платної медичної підмоги ро 
бітникам. Збереженя робітни-
кам повного заробітку підчас 
недуги. 

9) Ўголовної відповідально 
сти підприємців за нарушене 
законів по охороні праці. 

10) Установленя спеціяльни 
промислових судів, які повин 
ні складати ся з представників 
робітціщтва і підприємців. 

11) Установи незалежних ви 
С}орних фабричних інспекторів 
для догляду за прави, 
виконуваними законів по охо 
ронї працї. 

12) Установлена мінїма. 
бірж праці для посередництва 
при наймі робітників. Біржа 
ми праці повинні управляти 
представники робітників і під-
прнємцїв в однаковій скілько 
сти та представник мунїціпал" 
тету. 

13) Як найширшого розвит-
ќу професійних робітничих ор-
ґанїзацін і їх щораз більше 
активної участи в порядкова 
ню організацією працї в про 
мислових підприємства: 

3. В обсягу мунїціпального 
(комунального) і земського 
господарства партія буде об 
стоювати. 

1) Як нанширшиіі розвиток 
всяких громадських підпрн 
ємств і служб, 

а) Мунїціпалїзацію водопро 
водів, осьвітленя, телефону, 
транспорту і т. и. 

б ) Організацію продоволь-
чої (харчової) справи і доста 
ви палива. 

в) Організацію безплатної 
земсько-агрономічної і лікар-
ської допомоги та сані'тарного 
догляду 

г) Найповнїйше задовільне 
нє в помешканях для бідних 
верств людности 

г) Організацію позашкільної 
осьвіти та естетичного 
ваня мас. (Безплатність 
ручників та приладів навчаня 
допомога незаможним харчами 
і одежею; органі'зація опіки) 

д) фізичне виховане людно-
сти та організацію розваги 
(парки, спорти і т. и.). 

2) Як найширше право опо 
даткованя нерухомого майна та 
вивласненя його для задоволе 
ня потреб бідностн, особливо 
потреби помешкань. 

3) Вивласненє в межах міста 
приватної землі. 

4) Асигнацію з державних 
коштів допомоги трудовим го-
сподарствам, особливо коопе-
ративам і артілям (спілкам). 

5) Незалежність і самосѓій-
ність мунїціпалїтетів в кому-
пальних справах. 

6) Скасоване місцевих адмі-
нїстраційних органів та пере-
дача відповідних функцій ор-
ганам місцевого самоврядова-
ня. Взагалі в своїй мунїціпаль-
ній програмі партія опирати-
меть ся головним чином на пар-
тійну програму і робити-ме всї 
практичні висновки, що вихо-
дять з нього і не суперечать Лр-
го основній думці і духови. 

В обсягу сільського го-
сиодарства, в земельній справі, 
партія виходить з того стано-
вища, що релика поширеність 
на Україні трудових форм сіль-
сьќого господарства поруч з 
великий землевласництвом і ті-
сно звязана з сим експльоата-
ціа безземельного селянства і 
малоземельного селянства по-
м'іщиками ставить у неможливі 
умови правильний розвиток 
сільського господарства на У-
країнї і тим утворює грунт для 

ІедціялїстичцогР руху серед 
.трудового селянства. 

Вважаючи, що необхідною 

перехід землі до рук трудово-
гр наррду, партія аиеіагаѓ, W 0 

мінімуму, реформ для трудово-
го селянства, негайного пере-
веденя сощялїзаці) ^емлї на та-
ких підставдх: 

а) Право приватної власно-
сти на землю касуеть ся ца за-
всїди. і ̀ земля виключаєте ер' з 
товарообміну. 

б ) Всї землі на Україні (У-
країнський Земельнч.Й Фонд) 
переходять без викупу в ко-
ристованє всього трудового на-
Р9ду, який порядкує ними чс-
рез сільські громади, ролосні. 
повітові`, краєві та всеукраїн-
ські земель`ні комітети,-вибрані 
трудовим` народом на основі 
загального, рівного, Прямого і 
тайного виборчого права. 

в) Землею користуєть ся 
тільки той, хто сам, або в то-
варистві, обробляє Ѓі власною 
працею на основі урівнуючого 
принципу. Яко шлях до пере-
ведеца сього принципу уста-
новлюєть ся норма не меньціа 
споживчої і не більша труд о 

г) Позаяк хазяйнованє гур-
том зберігає робучу силу, по-

ребує меньше інвентаря, дає 
змогу завести найкрасші ма-
шинй і взагалі підвисшує аѓри-
культуру —бажано великі зраз-
кові господарства, не руйную-
чи їх, передати до рук трудо-

W 
вих хліборобських товариств, 
ико огнищ майбутного Єоція-
лїстичного хазяйнованя. 

г) Ріки, ліси, копальні і всі 
ннші природні богатства пере-
ходять в користуване всього 
Т`рудового народу, і в завіду-
ванє внсиіих крає'внх органів 
самоврядованя і Українського 
Сойму. 

д) Деференціяльна рента 
шляхом сцеціяльнрго оподзт-
кованя мусить бути повернена 
на громадські потреби. 

є) За всїми,. хто потерпить 
від переведена -‚земельної ре 
форми, визнасть.си право їй 
тимчасову піддержку з держав-
них ‚коштів,., . 

5.. В обсягу фінансової полї-
тнќи партія буде домагати са 

а) Запроваджена поступово-
го (прогресивного) податку 
від доходів і спадщини. 

б ) Цілковитого звільігеня від 
оиодаткованя дрібних доходів, 
пнзшнх від певної норми. 

В) Скасованя посередних по-
датків, з виїмком спеціяльногс 
оподатковапя-предметів розко-
ши. 

г) Скасованя протекційного 
мита і взагалі всїх податків, що 
лягають тягаром для працюю 
чої кляси. 

(„Bor.oTv.'.a"). 

В Росії: 
(Продовжене зі стор. 1-шої). 

давно тому відкинули були у-
становчі збори. 

Кожду точку витано оплеска-
ми, а зокрема дали ся чути без-
впинні оплески, коли проголо-
шено російську републикў, 

З розмови з делегатами кон-
гресу можна вносити, що серед 
них панує загальне перекона-
нє, що народи Росії самі розвя-
жуть проблем будучої росій-
ської держави при помочи сї-
ти міських і повітових „саве-
тів" та при помочи коопера-
тивних організацій; вони зо-
всїм не будуть тим журити ся, 
хто в дійсності) становить пра-
штельство в Петроград'і. 

Судячи після слів делегатів, 
російський нарід прийме тод'і 
.арядженя і послухає розказів 
Петрограду, коли вони будуть 
відповідати місцевим иотре-
бам. 

Росія хоче будувати своє 
іравнтельство від самого спо-
ду. Форма устрою російської 

держави ще неясна. Одно зда 
еть ся бути певним, що жадна 
центральна власть не буде вен 
ЛІ диктувати. Вона'може лини 
піддавати великі пляни, але на 
рід буде сам їх переводити в 
жите. 

Иншими словами, воно вида 
еть ся дуже правдоподібнії: 
що в Росії' буде утворена не 
бавом нова держава з диктату 
рою, але тими диктаторами бў 
де лише селянство і робітннц-
TBO. 

Большевики розвязали конгрес 
селянських депутатів. 

ЛОНДОН, 26. січня. - - Теле 
грама бюра Рантера доноситі 
що лравительстро большевиків 
розвязало конгрес селянських 
депутатів, який стояв по сто-
ронї розвязаннх недавно уста-
новчих зборів і ридав приказ 
увязнити членів президії сього 
конгресу. 

Домашна війна в Росії. 
Війска большевиків в небез-

пецї. 
ПЄТРОГРАД, 26. сі̀ чня. — 

Кадет Крнленко, головний ко-
дандант большевнцьких війск, 
;аявнв на нинішнім засїданю 
ісеросійського конгресу, 
юсійські війска на полуднево-
іахіднім фронті (на `ўкраїн 
:ькім і румунськім) находять 
я в розпуч.їивім положеню. 

Сї війска, заявив він, є відтя-
ѓі від лівіючи і зовсім позбал-
лені поживи. Дальше заявив 
зін, що нагромаджене війск до 
жола Києва відбуваєть а 
дальше та що получене з Пол-
ґавою зістало нерерваіге. 

Большевики займилн Кремен-
чук. 

ПЄТРОҐРАД, 27. січня. — 
Зі Смольного Інститута доно-
:ать нцнї, що большевицькі 
війска займилн місто Кр.емен-
чук (в полтавській губернії^ і 
Путивль (в курській губернії). 

Румунські війска окружили 
Кишинів. 

ЛОНДОН, 26. сїчна. — Телє-
ґрама з Петрограду до „Екс-
чендж Телеграф Ко. ' доносить, 
що румунські війска окружили 

Кишинів, столицю Бесарабії. 
Телеграма доносить Дальші 

нір між війсками большевнкін 
а Ромўнами ведеть ся завзит 
битва. 

Битва між Румунами і бодьше 
виками коло Галацу. 

ПЄТРОГРАД, 27. сїчна. 
До поважної битви між війска-
мн румунськими 1 большевиць-
кимн прийшло недалеко Ґала-
цу, блнзко границі, як се до-
носять з головної кватири an-
стрійських війск в Брестю Лит. 

Російська 9. сибірська диві 
зія і часті. 10. дивізії хотіла пс 
ребитн ся через Ґалац на ро 
сійсьќў територію, від якої' вже 
від 20. сі̀ чня відтяли їх румун-

війска. 

Фінляндія вислала до больше-
виків ультимат. 

ГЕЛЬЗІНҐФОРС, 26. січня.— 
Фінський сенат вислав до ро 
сійського правительства ультн 
мат, жадаючи, щобн Росія пе 
рестала доставляти оруже і а 
мунїцію фінським ворохобни-
кам, які при помочи російсхких 
жовн'ірів допускаюѓть ся КОЗКДСІ 
го дня насильств; в противнім 
случаю фінський сенат прого-
лоси`ть війну проти Росії. 

I в тих провінціях находить са в,ни або мира, уповажнило Льва 
руках центральних держав. При Троцького до веденя дальших 
таких відносинах всякі неозна-'мирових переговорів в Брестю 
чені ґарагѓтГі щодо висказаня Литовськім, як се доносить те-
своеі волі Поляками, Лотиша- деграма з Петрограду. 
ми і Литовцями мають лише і- Грецький поверне з почат-
люзоричний характер. В дій- к о и слідуючого тижня дО Бре-' 
снори воно значить, що ав- с т я Литовського. 
стрійське І німецьке правитель..'. 
ство захоплю^ У -W" власні ' 
руки долю тих народів". 

Троцькин заявив дальше, що' 
він тішить с̀я, що центральні 
держави говорять отверто, 
стверджуючи, що мирові услі-І 
ая, нредложсні ген. Гофманом,' ‚̂ .._̂ __ 
і ` уложсні на зовсім ннііінх; 
іринцниах ні'ж тих, акі були, 

Нриняті дня 25. грудна, та що . 
тривалий мир є можливий ли-
ще на дійсних принципах само-
вйзначеня. 

„Зовсі'м певно заявив, 
Троцькин рішене щодо мн-
рових цілий можна було осяг-
нути вже давно тому назад, ко-

бн центральні держави не 
ставили були своїх цілий від-
мінно від тих, які виявив тепер 
ген. Гофман". 

Др. Кільман, німецький мінї-
етср заграним, справ, відповів 
Троцькому, що в принципах 
воєнні шли, предложені ґсіг. 
Гофманом є тісамі, які предло-
жено підчас Різдва. В часі пе-
реговорів Німці мали однак на' njfeaeift 
увазі не лише етнографічні гра-ІАП"1 -Р"-?--і 
ницї, але також дїйсні границі 
давного російського царства. 
Кільман заявив, що центральні 
держави мають намір дати до-
звіл на свобідне самовнзначе-
нє. Щодо опорожненя тернто-
рій з війска заявив Кільман, 
що ся справа мусить бути по-
лагоджена з ново утвореними 
самоозначенимн 'правитель- і 
ствами. 

„Коли ген, Гофман виразив 
деякі цїлн трохи острійше, — 
говорив др. Кільман - то прн-
чина сього лежить в тім, що 
жовнір висказуєть ся все в о-
стрійшнх словах ніж дипльома-
ти. Але зі сього ще не можна 
зараз вносити, що тут зайшла 
ріжниця між нами щодо прнн-
ципів, які становлять цілість і 
одну гадку". 

ЛІК ПРИРОДИ. 
Тайна винаходу сьвя-

щеником. 
Простота'і звичайний 
розум були підставо№ 
незвичайних успіхів 

Отпіь Модіигі-р исресьвіічнв сл, шо 15 
иліиі:і- а листя, кори, рогтин, ягід. 
ніш . иа. їцл, коріиців і т. я. с цеиапі` 
ц-птцю і лчоі прароді пм иодугв jrpo-
. вяров, ніхур-ц кпіпок і жолудка. 
Колі териатг на якгнсоудь недугт, то 

й па ирочлші`нь ќрови. 
уа:иваиі). Сі.'_чвс здуі-.-

ЖМТС ииіїишгіі... А псякі ОІ'ЯВИ як отя-
;:rijic-Tb, і'іол і ojiaK eu.-pril ск'оро ЇСТУ-
И..ЯТ!.. 12-18 

Сиро'іуі`іті' іон час проти реіматязму. 
У. угас всякі кваси а органїзну, а тисячі 
листів доказўе про його сќвітлі ўспіш . 

Зшсіашшй розум скаже Вам вже по 
ілльі.ираловім ужити, що Ця увійшли иа 
доору дорогу лїчгня. Отець Молїигер ие 
старан с- улііішувати природи. Він перв-
Оув довгі роки на УтортлиТ. Німеччині і 

тудіии-іи медипипу, закн зістав 

Конгрес ухвалив вести дальше 
переговори. 

КОПЕНГАГЕН, 26. січня. 
Всеросійський конгрес салд. і 
роб. депутатів, акому прави-
тельство большевиків предло-
жило до порішена справу вій-

Ппго офіс в Пітгіі-рв- навідувало по 
іо.ооо лпднй денно протягом його жнтя. 
Ного славний лік йув и і ІђІиМ і взятян і 
зі ..'..-еннй. Ко:кднй, п о знвс історію заіід-
і.ої ИеисилквеніІ з останниі 40 літ, легко 
иригадае со.'.і звіти в часописяі про ме-
днчиу карісру Отия Моліигера. 

Ного славний чан роасяласть ся через 
иііасел-пост по цілні Злучениі Державах. 
Мн поііиасмо запас іистирчапчвй Ua,-5 
місяців за ЏІМ. ІІіпиїть додатково'І0 

і. На жада-
і? 1.W при 

(ft 0. К,). 
Дії танете чаї прав-

ДІІВІІЙ, іьпіжпй і гва-
раігговаіінй. Пришліть 
готівку, марки аоо мо-
ні-ордерн на адресу: 

М О Ь П Х С Е К 
мкішіхр 
(`ОЧІ'AM 

32 Mollin-er B l i l--
Kftst Perk Way 

N. S. Pltt-bor-h, Pa. 

НАГОРОДА ЗА ЦІКАВІСТЬ. 
Цікавість с злою навичкою I зас.іугус на нагану, однак 

часом трафлять ся виїі-кові случаї, де цікавість заслугус на 
нагороду, як се подас слідуючий лист, писаний Петром Вла-
сачом. замешкалим під ч. 200 Ѓом Еве., Трентон, Н. Дж.: 

.,Позаяк наш харчівник Юрій Ѓвіз зал пчпровадив ся з 
нашої хати, я і моя жінка, терплячі, на безсониість, з про-
сто! цікаавсти ужили ті Л ' У П ' О ТАИІ I T S , ямі прислано 

иоинти ще одну пачну. Прошу прислати еідаоратною почтою". 
-'І VITO T A B L E T S с зладк.ені з чистих, лічничих зі.і 

і дають знамениті успіхи в сяучаях: ослаблене нервів, ўгра-
і - сил І енергії, недуги жолудка і нирок, загальне ослаблене, 
безсоиність, бол'і голови, як також цінним средством и слу-

Одна пачка Л ' Ў І Т О ТАВІ.КТ.Ч, яка вистарчать надої-
ше пк один місяць, коштує $1.00, а убезпечена о 10 цит. біль-
ше і висиаассь її всюди по одержаню нааехіитости. 

J U V I T O L A B O R A T O R Y , 
8 0 Г Т Н III) І . ВКАХСІІ 2 І , P i r rSRl lRt i l l , PA. 

даро 

Мирові переговори. 

Троцький закидає центральним 
державам заборчу політику. 

ПЄТРОГРАД, 23. січня. -
Правительство большевиків о-
г'олосило` вчера подрібннй звіт 
`зі засїданя делегацій в Брестю 
Лит., яке слідувало після зая-
ви ген. Гофмана щодо воєнних 
цілий центральних держав. 

По заяві ген. Гофмана забрав 
голос Троцький, кажучи, що 
‚‚становище Нїмцїв і Австрій-
цш є тепер зовсім ясне". Троць-
кий говорив: 

.Нїмеччина і Австрія хочуть 
відтяти від давного польського 
короліііства поверх 15O.Q00 юза-
дратових верств Литви, Терито-

уможою розлнтісу сьд-г.о руху $ђми, заселених Українцями і̀ Бі-і 

лорусинамн, а дальше вони хо 
чуть врізати ся в територію Ло-
тишів і відділити острови, які 
заселені Естонцями, від конти-
ненту, заселеного тимсамим на-
родои. На тих територіях Нї-
меччина і Австрія хочуть за-
держати своє пановане при по-
мочи війскової окупації не ли-
ше по заключеню окремого ми-
ра з Росією, але Й по заключе-
іоо. загального мира. Рівноча-
сно центральні держави відка-
зуііоть ся не лише від всяких 
пояснень щодо услівій опо-
рожненя сих територій з вій-
ска, але взагалі не хочуть взя-
тй на себе зобовязаня їх опо-
рожнити. 

„Серед таких обставин жите 

ІНДІЯНСЬКЕ ЛЇЧЕНЄ 
є помічне проти найстарших і найтяжшнх недуг муіцин 
і женшнни. Тисячі недужих, котрі уживають ІНДІАНСЬКИХ 

лїків, повертають скоро до сили і здоровля. 

Прийдіть і переконайте ся. 
Коди терпите на жодудок або серце: недуги кровні, тяжкий віддих, болї го-
лови. болї крижин, ѓрудий, ніг або рук; висипки, свербленс. кашель: недуги 
очий, уший, носа, гор'а, нирок або ревматизм: їй І много инших недуг, мож-

иайиоротеиім часі по можливо низьких цінах. Не лічать яри 
чи переписќи. Голосіть ся особисто, йолі можливо. 11-22 

ГОДИНИ ОФІСОВІ: 
від 9. рано до Є. іечер 

JIN FUEY MOY, М. D., 
3 0 8 G R A N T STREET, 
PIHSBURGH, PpiNA. 
Ми говоримо Вашою мовою. 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Єсли ї ї терпите иа ноіу або застарілу хоробу - и ' 

і не дістали кадим помочи у спеціялїстіі, ,і . 

Прийдіть до мене — 
а я доведу до результату 

скоро, тревало і за малу нагороду, без иїіиої перерви у Вашім заиятю. Мої 
офісі находились через довгі роии І тім самім будиниу, і мене знають як 
остережного, ревного і успішного спеціаліста. Одна візиті а моїм офісі і точ-
иа екзаміна-Ія увиніть Вас, що Ви вступили на дорогу яка й д е до здоровля. 

К о л и В и т е р п и т е 
хроиїчиі белі голови, заворот голови, привиди, маячить са Вам в очах, слаба 
валіть, слабі і непевні нерви, безсонніеть. болї а карку І хребтї! ревматизм 
І суставах. слабість горла, шкірні клопоти, недомаганя жолудка І кишок, 
невррльгічні оолї, виступи иа язику і запір. Прийдіть домене. Иаіи. і і їші І 
признані наукові методи лїчсня при застусованю ЕЛЄКТРИКИ І ВДИХУВА-
НВ запевнять Вмт я . всї -вся можливі успіхи. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ НИНІ—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕАДАЯЛІСТ 

ЇМ East 14lh Street, 
Напроти Tammany Ha l l 

N E W Y O R K c m r 
Гадіиі оф ісі і : Дми . від 9. раю до 4. яоюл.—Вечер: від а 
дв в . В и-ділї І яризиаиі сьіята: від 10. до 2. ш юдуд. лвшо 

ОСІБНИП ПОЧВКАЛЬНИЯ ПОВІВ. 

" " " ^ Ч І Г e v Q V l - l л - г ^ - я . М Г П Л Д І І В ПМП 

Dr .HANNON , 



Вже вийшов з друку 
ШЄШР 

У. Н. СОЮЗА 
НА 1918-тий РІК. 
Ціна разом з пересил-

кою 5 0 центі в. , 
Гроші І замовлена; посилай-

те на адресу: 

" S V О В О D А" 
83 Grand St.. Jftraey City. N. J 

КОЛИ ВИ E НЕДУЖІ, 
то навідайтесь до кайлїпшого 

пітсбурського спеціялїста. 
Наш офіс є заосмотреннн 

ііайлїишнми Х-Ппу машинами 
і иншимн інструментами; ужи-
ваемо наші власні лїкн. Коли 
Ви терпите на ослаблене, рев-
матизм болї крижин, долями-) 
востн жолудка і міхура або ма-
ете довго'тривалу недугу, яку 
другі лікарі не вилічили, прнй-
дїть на безплатну еґзаміиацію 
і пораду 4-15 

European Medical Office 
311 Smithfield St., Pitt-burgh, Pa. 

Oppo.ite Po.l Office. 

United Slates Government 
War-Saving 

х т о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

Чи хотіли і' В. лівів, мит-? Ч. хетіа-
бв В . н . ш . -р .цюк , .? Зараблвта бідь-

їм ‚рош.к? НЕ ВѓЌЕЖ ЩО ТАКІ 
Всі ТІ Ваві Лажввл сповнять сі , П 

Ва будете вн.ті внглійсьваі віяв. Подв-
і доступне. BOB 
ѓа. mark ю я 

ВВГЛІІСЬВИ, НК 
чв-ають ангдііс 
ВТріВ, бер-ТЬ м 
HID-.. Чи В. не іотідве СТВТЯ ТЬИЯМИГ 
Коді В . слабо або і зовсім ве ввавт, 
ааглііс.воі мови, то ве марнуйте вві 
хваді часу, а така сюгодня ваояшіть в-
вас двст і валўить Ні певтів грішив або 
иаркама. а М ввшл-ио Ван пробну лив-
цію і покажемо вав аќ ва гварантуемс 
ааучвтв Вас. і троі місяцях говорити 
чатжтв і писатв по аагдіісьва за яезвв 
чаїно малою оплатою. Учататв до се) 
шводв адвоіно. Мя уіимо аапчио. Леваді 
вясялаеио цочтою ю асіі враіа Аверв 
ќя. Твсяті дюдві покінчала сю шведу і 
тепер іива дякують нам. Те сане іроиа 
те і Вв. — Адресўате: 102-
АМЕІШ`АХ ГЦЕРАНАТОВТ S d l O O l 
625 Tf. 47th St- 5--- York City 

Що винайти 
holder of a 1Var-Sa.T1.-1. (`єѓ-

tlfleate rinds It necessary to realize 
cash on it before maturity, he may at 

time after January 2. 1018, upon 

icy-order post office, receive for 
і .stamp alflxcd to his certificate 
amount paid therefor plus 1 cent 
each calendar month after the 

month of purchase of each stamp. A 
lered certilicate may de redeem-
lowcver, only at the post office 
e registered. 
other words, the plan Is simp}' 

Є то пововпдруковапа кішжочка, містяча 
окодо 400 винаходів, котрі тенер нижуть 
бути пошукувані, мере, пас зістала ви 

УКРАЇНСЬКИХ ВИНАХІДНИКІВ. 

З тої іпижоікв иовідаетв ся, вві бо 
гптства винаходи вже. прпвесдв і іишрва 
ирвіісста .МОЖУТЬ. Інтересуєте ся вина-
іодом, пишіть Ље няні во українѓіки до 
нас по ту кішхочку, котру Вам .'М-ІІОЛЗТ-
па вишлемо. ІЗТв— 
AMERICAN EUROPEAN PATENT 

OFFICES (S). ГасіПс Bid"., 
WASHINCTON. D. C. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
В. F. MULLIN 

г і д н и й д о в і р я л їкар 
с п е ц і а л і с т 

ДЛЯ УКРАЇНЦЇВ. 

411 4th AVENUE, 

PnTSBURGH, PA. 

X-ltay (електричне) білані. 
ІЄ-дІтме і р і и . м дімиа десят-

IB іасачіа недужих людні. Беї 
агаму ча рід ВаюеІ недуга, нрві-
дТт. яаді-ata са. Уділяю дяше вві-
дівюі іі.и а Еврояя І Ааерявя І а 
друг.л частий сміта ара діченп 
меїі яааісніів. Я вічу у всіќ слу-
чаяі, ач. н.Вду відповідні д . лі-t-
ня, П-.адІч. д . мне, а здивуєтесь, 
аі емер, будете Іяеіче.1. 143-

ммзькі (іти. 
БЕЗПЛАТНЕ БАДАІІЄ. 

(The following Is from an official do-
cument of the Treasury Department, 
W. S. 113, entitled: "United State- Co-
vernment Waa-Savlng Stamps: What 
They Arc and Why You Should Buy 

Them.") 

In otferlas -War-Satln-n Stamps" tc 
the public the United States Govern-

- has made Immediately available 
very man, woman, and child In 

the Country a profitable, simple, and 
cure investment. 
WHAT THEY ARE.—War Savln-s 

Stamps are the answer of a great 
democracy to the demand for dem-

of government security. 
They are "little baby bonds." Like 
Liberty bonds, they have behind tbem 

itlie resources of the Govern-
ind people of the United States. 

They have the additional advantage 
that they steadily Increase In value 
from the date of purchase until the 
date of maturity, and this Increase Is 
guaranteed by the Government. These 

tamps arc iBSued In two denomln-
.tlons. the 25-cenl stamp and the $5 

For the convenience of Investors a 
-Thrift Card" is furnished to all pi 

- - " ilamps. This card 
has .spaces for 16 stamps. When 

been tilled the ТЋНИ 
hanged for a $5 stamp 

idding 1 
in cash prior to February 1. 1918. and 
1 cent additional each month there 
after. 

Those who prefer may buy a $і 
It-J-- outright. These will be on salt 
ГППЯ December ". 1917, until Janunry 
i) . CHS. for $4.1-. They aiitomatlr-
ally increase In value a cent a month 
'thereafter until January 1, 1923. when 
ill- ГпііеіІ States will pay $5 at any 
post office or at the Treasury in Wafh-
ington for each stamp affixed to a Mar-
SH.ings Certificate. 

When you purchase a $5 stamp, you 
must attach It to an engraved folder 
known as a -Wnr-Se.ings CertlHcat, 
arhleb b .ars the name of the purchaser 
and can be cashed only by the реіяот 
whose name appears upon the ccrtifi 
rate excepi In case of death or dls 
abllltv. This certificate contains 2 
spaces. If these are ail filled will 
Vi ar-Saiings Stamps between Decem 

,nd Ji 
ost to the purchaser 
nd on January 1. 1923. the Govern-
lent will pay the owner of the cer-
flcate $100—a net profit to the holder 
f 117.60. This is based on an Inte-
sl rate of V,, compounded quarterly 
oin January 2. 1918. The amount of 
I'nr.SavlH-H Stamps eold to any one 
erson at any one time shall not ex-

ceed 1100 (maturity value), and no 
hold f uch stamps or War-

Savings (ertilicates to an aggregat. 
u-eedin; Я .її (Ш 

A. Between $4.12 and И-23 during 
1918, depending upon toe month i s 
which purchased. 

Q. What is a Thrift Stamp? 
2 . It la a atamp coating 25 centa. tf 

be applied In payment for а ЛУаг-Зкт-
ln -s S u m p . It does not earn interest. 
The purpose of l u lasue It to enaoie 
peoplf to accumulate In email auxna 
the amount neceasary to pay fog a 
War-Sartngs Stamp. 

Q. Where can I buy themT 
A. At poet offices, banks and autbor-

ized agenciea. 
Q. Why should I buy them? 
A. Kvtxy dollar loaned to the Oo-

vernment belpe to save the lives of 
our men at the front and to win the 
war. .^ - -5 ; _-,"-

ТГміПМіІрІііОАІіІаІУўиі Гі-rUfleatm. 

Q. I want to begin to save on the 
ar-Savlnx- Plart -Wfcat is the first 

thing to do? 
A. Take $4.12 to the post office or a 

..ink or any other agent, buy a War-
Savings Stamp, and ask for a War-
Savings Certificate. 

' What Is a War-Savings Certlfl-

It Is a pocket-sized folder con-
talning 20 spaces upon which to aBlx 
Var-Savlngs Stamps. 

The price of TVar.SaTln-- Stamps. 

Q. Does the price of a War-Savings 
Stamp always remain the same? 

A. No. The price for each month 
appears on the face of each stamp. 
Never pay cither more or less than the 
amount shown for the month in which 
you make the purchase. The price Is 
$4.12 In December. 1917. and January. 
1918. and Increases 1 cent each month 
after January. 1918. until in Decem-) 
ber. 1918, when the price is $4.23. 

Q. Why la the price higher each4 
month? 

A. Because the stamps are earnln 
Interest. 

Tlirll! Stamps apt! Thrift Cards. 

A. Yes, if you wish lo аееліѓо pay 
іеПІ In caae the certificate is loet. 
Q. Am I required to re^later itT 
A. No. f 
Q. Where can I register it? 
A. At -any poet offce of the flret, 

second, or third class, subject to such 
regulations aa the Postmaster General 
may prescribe. 

Q. la there any #charge for rente-
tratlon? 

A No. 

f I f'n not have enough money 
up to buy a Wnr-Savlngg Stamp 
in only save in small amounts, 
should I do? 
lily a 25-cent Thrift Stamp at a 
fflre, bank, or other authorized 
f and ask for a Thrift Card, 

you can attach your Thrift 

l there any charge for a Thrift 

Payment at Maturity. 

Q. Where doea the United 8tatea Go-
vcrnment pay the $6 on January 1. 
1923, for each War-Savina-, Stamp at-
tacbed to a War-Savings Certificate! 

A. At either the Treasury DepartV 
ment in Washington, or at any. money-
order post office after ten (10) Джуа 
notice. . 

Q. М'гА`ге Is payment made if the 
certificate la registered? 

A. At the post office where the cer-
tlflcate Is registered. 

Payment Before .Maturity. 

J. If It is necesaary before January 
1923. to have money for my War-

Savings Certificate, how can I get It' 
not registered, take It tc 

any money-order post office and it wil' 
be redeemed, after ten days' written 
demand, as prescribed by the rules of 

Post Office Department If re-
Blstered, take It to the post offlcr 
where registered. 

Q. Can I surrender my Thrift Card 

Л. No. 
Q. If I muRt have money, on my 

Thrift Card, and Thrift Stamps, how 
an I obtain it? 

A. By fllllug the Thrift Card and 
xchanging It for a War-Savings 
Jtamp. which has a redeemable value 

Q. Is the post office the only placi 
where I can surrender my War-Sav-
ings Certificate before its maturity апг` 
— — у money back 7 

`улнци, де Єіождии інтересую-
чий ся може засягнути в тш 
справі блнзших відомостий. 

Л. Ст—ки'й. 

A. Yes. 
t І give th. 

і day's notice 

this card hold? 
Sixteen si 

lue of $4. 

t Thrift Stamps will 

imps, which represent 

aid. and The 

WS.S. 
WAR SAVINGS STAMPS 

ISSUED BY THE 
UNITED STATES 
GOVERNMENT 

When F have Tilled the Thrift 

Take ft to a post office, bank, or 
r authorized ;agency, surrender 

(he card and pay In cash the few cents 
" " ence between the $4 worth of 

Thrift Stamps and the price of a War-
ings Stamp for the month in which 
exchange Is made. 
What do 1 do next? 
You take the War-Savings Stamp 

41 you in exchange for your Thrift 
Card, ask for a War-Savings Certlfi-

tte. If you 'haven't one already, and 
tach the stamp to the certificate. 
Q. Should I continue to buy Thrift 

Stamps? 
V. Yes. Ask for a new Thrift Card 
I begin again. 
). Do Thrift Stamps bear interest? 

Q. Then wh; 
A. To make 

save In small 

they issued? 

і that you can 
Stamp, which 

ilder of the certificates can not lose 
d is certain to gain. He Is buying 
1 safest security In the world In the 
nst convenient form in which the 
curity of a great Government has 
er been offered to its people. 

Why Yon Should Bny Them.—The 
ain reason for the .purchase of War-

Saxings Stamps is because your Coun-
" Is at war. Your Country needs 

ry penny which every man. woman, 
I child can save and lend, in order 
feed, clothe, arm. and equip the 
Tiers and sailors of America and to 
і this righteous war In defense of 
erlcan honor and the cause of dem-

ocracy throughout the world. 
If we are to win the war. wc- must 
in it as a united people. The sav-

Ings of every man. woman, and child 
necessary If we are to.hasten th, 
orlous ending of the war.War яат-
are Mfe Saxer-. ч 
single strand (n the cables which 

uphold the great Brooklyn Suspension 
Birdgc Is not very ntrong, but thou-
sanda of these strands bound together 
uphold one of the great tborougbfai 

' the world: 
When our fathers and sons and 

brothers were called by our Country 
take up arms In her defense, you 
not hear an Individual soldier re-

fuse to serve because his service alone 
"'ould not win the war. Each 

'as ready to do his part. The g . „ , 
army thua formed Is going forward to 
face the fire of battle and to risk 
everything for the safety and security 
of our homes and our families, and 
for the very existenco of our Country. 

These are the men for whom you 
are asked to save and lend your dol-

A Country worth fighting for is a 
Country worth Bating for. 

To save money la to save life. 
Buy Waa-Savlng Stamps at poet of-

flees, banks, trust companies, or other 
authorized agenciea. and strike a blow 
for our Country. 

The Wa r -Кат іа^ Plan. 

Q. What Is the War-Savings P lant 
A. It is a plan by which you car. 

lend .small savings tb y^ur Govern-
ment at 4 per cent Interest, eompound-
ed quarterly. 

Q. How may lhia be done? 
A. By purchasing War-Savings 

SUmps and Thrift SUnipe. 
Q. What is a'War-Sating- Stamp'. 
A It la a stamp for which the Oo-

"enjm-iit will nay yon $6 on January 

' Q.. What doea It coat? 

attached t 

- Interest, 
ay I exchange Thrift Sumps 
r-Savings Stamps at any time? 
); only on от before December 

When I lend, my money to the 
rnmenl, would it be safer to buy 
vernment bond rather than these 
Savings StampH? 

-Savings SUmp Is 
Savings Certificate 

?rnment obligation 
wiih the same security as the Liberty 
bonds, now held by more than 10,000,-
00O Americans. 

. Is the 4 per cent interest, com-
nounded quarterly, on War-Savings 

tlflcatee paid In the same way as 
Interest on I.lbery bonds? 

_ No. The Liberty bond Interest Is 
paid every six months, but the Interest 

Savings Certificate ac-
d Is paid to you in one 

im. on January 1. 1923. 
Q. Shall I sell Liberty bands to buy 
'ar-Savlngs SUmps? 
A. No. The security behind Liberty 

bonds and War-Savings Certificates is 

WS.S. 
WAR SAVDKJS STAMPS 

ISSUED BY ТІ1Е 
UNITED STATES 
GOVERNA4ENT 

same. Keep your Liberty bonds, 
but buy War-Savings Stamps also. 

1. Should I take money out of the 
ings bank to buy War-Savlnga 

Stamps? 
A No. You should save aa much 
і you can every day and buy Thrift 

SUmps and War-Savlnga S u m p s with 
these savings. 

Transfer. 

Q. Can I sell o r transfer my War-
Savings Certificate to anyone? 

A. No. The certificate la not trane-
ferable and la of value to the owner 
only, except In caae of death o r " 
ability. 

Q. Should I aell my Thrift Card to 
anyone? 

A No. Yonr Thrift Card has ' ,__. 
name on ft and should be filled with 
sixteen 25-cent Thrift S u m p s and ex-
changed at a poet office, bank, or other 
authorized agency for War-Savlngs 

KeglatratlM. 

If I .should find It necessary 
surrender my War-Savings Certificate 

hat rate of interest woulf 
I receive la my Investment? 

A. A little less than 3 per cent. 
Q.^f I have registered a War-Sav-

ings Certificate in one city and I move 
to another, do I have to" go back tt 
the city where registered to get mv 

A. No. You may, by applying to the 
postmaster where your certificate wa.1 

regist " " . _ . .__: 
transferred to any post office 

Q. Can I write my name о 
to indentlfy It? 

A. Yes. 

Д 0 П Н С Н . 

3 JERSEY CITY. N. J . 
Основане орхестри при Україн-

ськЧм Хорі в Джерзи Сіти. 

Сл'ідячи рух к'оло громад-
ської праці в джерзисітськіи у-
країнській громад`і, можна за-
вважати, що на иозір нема то-
го народного руху, тої праці, г 
якій би громадяни брали чин 

участь. В дїисностн однаь 
о так не Є. Все час від ча-

су дасть ся чути клич до якоїсі 
праці, до якогось діла, щоби Ж 

стати позаду других громад 
лс щоби показати, що наш; 

громада також хоче працюва 
ти `в хосен нашого народу 
Правда, народний рух в нашіі 
громаді такий повільний, яі-
може в жадній другій громаді 
Ту повільність, ту оспалісті 
треба приписати таки байдуж 

ги наших громадян, які лн 
ше тоді стають до якоїсь пра 
ці, коли мала група відважн'ій 

nix одиниць їх до сего приму-
шує. Товариств в Джерзи Сі 
ти' є около двайцять, а з ,тю 
лише два або три проявляюті 
деяку живіншу ді'яльність. 

Одним з таких жнвійших то 
вариств є Український Хор, під 
управою місцевого дякоучнте-

я, и. Михайла Климка. Това 
рнство се поставило собі з; 
головну ціль плекати ўкраїн-
ську штуку, музику і спів, і н; 

ио.іи поступає постійне 
вперед. На доказ сего служіаті 
ряд відоѓраних представлень, г 
вкінци нанважпіїйша річ, то о-
сковане власної орхестри, при 
співучасті! котрої можна буде 
в будучности о много більше` 
причинити ся до здвигиеня у-
країнської штуки на по'ли му-
зичнім. До основаня орхестри 
причинив ся чи не найбільше 
місцевий парох о. Ол. Ўлиць-

й, уділяючи позички грошг 
на закупно музичних інстру-
ментів і других потрібних рі-
чий. Провід орхестри віддано 
в руки нашого славнозвісногс 
музика п. Павла Келичави, який 
Не жалує трудів, щоби в сво-
їм вільнім від занятя часі пра^ 
цювати також в хосен нашої 
громади. 

Нехай же буде дяка тим, які 
охочі працювати, щоби своєю 
працеюдгричинити ся до звели-
чаня імени свого народу. 

Вже не одну орхестру заќла-
дано в нашій громаді, та — нг 
жаль — жадна з них не удер 
жала ся, через те, що члени Ѓі 
не працювали згідно. Однак 
члени новооснованої орхестри 
взяли ся до праці під кличем: 
„В едности сила"`і є надїя, що 
праця їх увінчаєть ся гарним 
уепіхоц^ чого всі ми бажаємо. 

. Проби відбувают'ь с я . в по : 

неділок кождого тижня в цер-
ковній гали при Сусекс і Грін' 

З P H I L A D E L P H I A . P A . 

Пита народна твердиня в Філя-
дельфії, Па. 

Хто читав „Америку" з дня 
21. вересня 1916 року, то зау-
важав, що на Савт Філядель-

її завязав-тя комітет в ц'ілії 
закупна дому на школу рідної 
української мови та релігії, по-
заяк шко.їа нря- Сиротинци є 
задалеко від Савту і малі діти 
не можуть там учащати, а 
зез се винародовлюють ся. 

Згаданий комітет старав 
ще в році 1916 довести'почате 
іїло до кінця, однак знайшлись 
одиниці, котрі, бажаючи гоно-
рів без праці і страти, а може 
` для особистих цілий, паралї-
жували сю роботу через завя-
п'ванє других комітетів і таке 
і'нше. Та оказало ся, що щира 
тобота і праця сьвідомих пе-
ремогла, бо старий комітет, 
іреррганїзувавши сн наново, 
:кликзв кілька засідань і без 
крику і гуку отворено школу 
)ідної української мови і релї-
ґії, на разі у винаймленім домі 
дід числом' 224 Пайн ул. Що 
5н не оплачувати рентів і мати 
іучшу виго'ду для дїтий, дня 
6 січня б. р. закуплено два до-

ян, число 610 і 612 Савт Аме 
‚ікай ул., на Савт Філядсльфії 
шпроти „ГІублик Сќул", з . 
}.ООО долярів.- Однак громада 
ютребує дати тільки 7.800 до-
іярів, длятого, що п. Теодор 
Грицей, яко предсї`дате.-і. ко-
.іітету, своє комісове в сумі 200 
толарів жертвує на школу 
Юба доми є муровані, мають 

ю три поверхи, з великим ио-
івірєм, де діти будуть могли 
10 науці бавити ся. 
Тим способом підписаний ко-

мітет докінчив розпочате ще у 
вересни 1916 року діло і зда-
іть ся, що вже тепер буде у-
:унеиа ненависть деяких оди-
і'иць, а противно: кождий гро-
иадянин з Савт Філядельфії, а 
ю можностн і з ннших дїль-
шць, стане по стороні так па-
гріотичного діла і не допу-
:тить, аби маленькі діти мали 
іинародовитнсь, тільки щоби 
ІІ.ІІІ.І.ІИ мову своєї матерн У-

країнн і в б'удучности стали в 
іяди народних' щирих робітни-
чів та працювали для добра У-
фаїНН, а на славу свого иарц-
іу, після слів нашого Ґенїя: ,,1 
іуго научайтесь, й свого не цу-
іайтссь". 

Крім оголошених в „Л.мерн-
р " з дня 21. вересня 1916 р. 
кертв зложили дальші жертви 
:лїдуючі доброди: Дмитро 
(ость $20; Пилип Лупацїй і 
Хнтіи Лебіщак ПО $10; Юрій 
ч'рет, Василь Шетелинець, Сте-
()ан Слободзяіі, Олекса Ќ'ость, 
jTe^ian Задорожннй, Іван Со-
юка (син Михайла), Михайло 
Гампара і Олекса Ьуричка ио 
?5. На Хрестинах у Івана Жму-
гина зібрав и. Іван Сорока (син 
Максима) $9.40, В на хрестинах 

Теодора Вітова Іван Сорока 
(син Михайла) і Олекса Буррч-
са зібрали $4.75. Олекса БурИЧ-
ІЛ зібрав дрібними жс.ртвами 
53.05. З коляди прийшло $41. 
Тознчки зложили сл`ідуючі до-
тродіі: Іван Сорока (син Ма-
існма) $600; Ьратство сп. Ге-
зргія $300; Братство св. Васн-
іія і Товариство „Любов'` по 
5200; Іван Сорока (син Михай-
іа) $50. 

Підписаний комітет просить 
,сїх Громадян з Савт Філядель-
рі: о ласкаві жертви, або по-
іички, позаяк гроша ще богато 
Зракує. 

Наконець кілька слів до ро-
іичів зі Савту. Початок вже 
іроблений, ал'е успіх і піасли-
)ий копець розпочатого діла 
тежить в руках Ваших. Чи по-
греба Вам,'Родичі, доказувати 
вагу і значінє рідної школи? 
Чи треба переконувати Вас, що 
гака робота, як купно домів, в 
ютеро виплатить ся? Нема ма-
Зуть ані одного між Вами, ко-
грпй би хотів бачити свої дї-
гн не своїми, еебто для.'.україн-
гької нації пропащими. Тож не 
5ути нам байдужними, не по-
чивувати головами, заложивши 
їўќй, але тут треба ..сягнути в 
оішеню і грошевими же'ртва-
ми поперти розпочате діло, а-
дп відтак Ваші діти не наріка-
ти на Вашу байдужність, як дс-
котрі з нас тепер нарікають на 
байдужність наших родичів. 

ЗА УРЯД ГРОМАДИ НА САВТ 
ФІЛЯДЕЛЬФП, ПА, 

Теод. Грицей, предс; їв. Жму-
тнн, секр. фін.; Олекса Бурич-
ка, секр. рек.; Іван Сорока (син 

Максима), кас. 

ПОТРЕБА ЛАДОВАЧІВ ВУГЛЯ 
. - ітах і стиьтшід до The l.eliniicc Coal Si Гикі` i 'o- t.lonini.r, Ќу. в ооодп:т 

міста Hazard, h ) . , Po i iy Co. АІаннп пситіиюшіиі. Єисриість ajraa 4 стави і 4 
ИАДЇ. Ні-ма д-агву і і.аміин. І'іи .̀ота iianiiiufdia. Стам реіата. До^гпаСітші-м ааро 
.'.даіч'ті. від ifSO.W) до вІ2и.б0 па два тпзлії. Уживассь вїдкрптс сьвітдо. Саден ма 
іііеіџі. Вигідні доми а сдсггрпчішм сшітдом, а.допроводи в хаті. $1.50 аа кіашату. 
Місця іюзрлвкові, U11.0JII і ІІОСТСЛП. — Годосіть.ся осоиосто або пишіп до: 

ТИК RELIANCE COAL Si COKE CO- (ЛДімАТГИ, KT. 
їдьте зедї:шицсю Louisville St. Nashville R. K. a Winchester, Ny., або 

McRoberU, Џу. I l28 

РОБОТА ДЛЯ 
ВИТЯГАЧІВ КОКСУ МАЙНЕРІВ ВИТЯГАЧІВ КОКСУ РОБІТНИКІВ 

.Майпери заробляють дешю в до 8 додярів. вптягачі іоксу 8ароО-яюп 
дспво 4 додара. Звичайні роСітплка звроСдяють $3.,25 до $3.50. Робить 8 
годин ДПІНО. ГОЛОСІТЬ СЯ cefnac до котрогобудь а СДЇДЇЮЧНІ пдяців a La-
trobe. ML Pleasant. Connelsvllle, Uniontown. CI ttt - - - "' 
Kuircbance і Masontown, Pa. 

IIw C. FRICK ЧОКЕ СОМРАХЇ , 8C0TTDALE, P A 
І43в— 

КІЛЬКО TO Л`РОІНИИ і праці і журби понесли ті, що закла-
дали „Свободу". Вони зовсім не числили на зиск, лише 
роздумували, як би то просьвітити нарід. А теперішні 
видавці „Свободи" тако жтим журять ся. Тому всї сьві-
домі Українці повинні бути помічні в тім ділі і зеднува-
ти передплатників. 

І; 

В КОЖДІП .УіЧРАІНСЬКІРІ 

ЛАТІ ПОВИЇ1НА НАХОДИ-

І'ГИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-

ДА". 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

З ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛГКАРА СПЕЩЯЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЯТИ. 
і вертайте правою дорогою до доброго здоровда. 

Години уря-
дові: від 9-ої 
рано до 4-тої 
помол., а ве-
черами від 6. 

д о 8-мої. 
В неділі від 

10. рано до 2. 
попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, вода віддасьге 
ся його опіці. Докладќі ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН і впровадять Вас на добру дорогу до здоровда, аащадять Вам 
терпіая І усунуть всякі непевносте. 

Довгі діта практико. Ііаиновійші успішні иетодв, -одвчеі І ел-тре-жі 
апаратв. Новомодпе 'Дадацвс Псе тут ах иаідіпше для недуаии іадві . 

СОТКИ мущпв і хевшпа уннкнудо ооораціі через поспішне аастусоаавя 
вавновівшві ввучпах ИЄТОА, 

Ксдп ви ве могдв наптя дося підьгв у ваших ирпіидп 1 чуєтесь зне-
вірені, то вгодосіть ся.до дІІ .̀НЕ і перевояаітв са .ахі ytunxa можва осат-
вути для вашого адоровдя, ііри арвмівевві аавяовіііпвх метод у -Ічеяда. 

-.ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва осдаі'ілепв лсрвів, боді а крвжаі, втрату пажятв, бате серця, слабість 
нирок, задумчишсть, пГ-игноі'иснв,. болі голови, дрощі, -рввнди, ослаблене 
членів тіла; Солякв. г̀ кірні г.пввдя, катар, пече Вас горло, болі жолудка і 
в іражах, Гюді горла, горячќу, вапір, ревМатпчиі Соді, прищі? Сі як і другі 
недугп с першою прояВОМ пќа може вапеств шкоду Вашому здоровлю. 

'Л лічив вўший і жінок чсре.ч довгі роки, ваші відвідане упевнять Вас 
оі сиоеіпііостн і вдоволять Нас, бо я поможу вам в скорій часі. Я 
ам причину иі-дуги а Іі спмптоии уступають своро. Пам.-га1те, т о 
і G зовсім безплатна, — ПриюдІіь до мене сеічас, холя шукаєте ро-
іТварсниД. ЗЕОлїканв є небезпечно. 77-89— 

Prof. DR. WM.ALDEiN, 717 Liberty AveL, PitUburgSij Pa. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУЩИНИ. 

І ЖЕНЩИНИ 
котрі терплять на якуіудь гронічну, иер-
еову або збірну недугу, прийдіть де ме-
не ще сьогодня без ніякої оплати. Моа 
порада І спостережена не будуть кошту, 

вати Вас нічого. Цілковита фізична єн-
замінація при приміиеию X-Ray аяааату 
еідкрис Ваш дійсний стам і слабість. 

Я лічив мущин І жінок через довгі роки. Одна візита упевнить Вас 
про мої спосібности і вдоволить Вас, бо я даю результат в скорім часі. 
Я лічу саму причину стану недуги а обяви сейчас змикають. 

Сотки мущин I женщин уникнуло операцій через поспішне яриніне-
ис найновійших научиих метод. 

Коли Ви не могли найти доси пільга у Ваших терпінах І чуєтесь 
зневірені, т'о зголосіть ся до МЕНЕ І переконайте ся яиі дебрі успіхи 
можна осягнути для Вашого здоровля, при приміненю найновійших ме-

Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу 1 сроший. 
Прийдгть ще нині, я радо розреелю ер з Вами. Я маю деякі з най-

новійших електричних апаратів і Х-Киу машини иа лічене хронічвих, 
нервових і збірних недуг. Коли Ви недужі, то посќвятіть хвилю часу, ще-
би поговорити зі мною. Радо Вас прийму. 153— 

ESSSSS DR. LEWIS `^тя 

Знамените предложенє. 
Доктор Слов, явіснві Х-Ргі спепіяліст портчаа свою лікарську у-

слугу кождій недужії людяні, лише тому, щойя всі ті, котрі булк лічені 
іи-зусиііпнч і аадала богато грошві на других лікарів без осягаеаа у-
спіху, могдм покорвстуватись сим знамеиитам предложевеи. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 

моїм 
ЛІЧЕНЄ. 

офісі вќходять ся м і 
конечні Подерпі,, наукові приладќ 
для докладного розсліду і вічева 
всіх застарілих ведуѓ, моїм зав-
даясм а лїчягп кожду недужу лю-
динг, а одпа візита увевн-ть Вас 
об сім. Не ждіть аж 'Важ. їі-вр 
П'.кяи. Вас і пііяле Вас до мам, 
а вголосіть ся самі. 

СПЕЦІЛЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНЄ. 
Я хочу, аіобв Вв відносвлвеь 

до мене з доаірсм; а хочу, щобя 
ІІя відвідвлв меве і розаааала 
свої клопоти у своїќ власній мо-
ві. ІІаня-аІте. що а ве а мичаі-

ааа лікарем, але а і спеціаліст в доьголітплю прахтахою а лічгяю та-
ках недуг як ваша, недуга 'ќу другі поќвиўла лічити. Чим довше Ва 
була `хорі І чам тяжілою в ваша недуга, там більше я П люблю, я рад-
бв так роОата, як і другі, одвав ае можу. Я пе хочу вві одного цента 
з тяжко аапрапьоваппд Вами грошќі, дока а ас доказав Вам вќ а мо-
жу вробатв. Не потребуєте тратите часу від вашої праці а спосіб мого 
-Ічеия в присипні, (чи жадаях болів; вів ріжв-ть са від всіх друтвх. 
Я маю авамешгті машипя для лічеия кождоі недуга, які Вас певве за-
дяаують. Кола Ва еголосвтесь, то а займусь Вамв особисто, а пДлв. щс-
бя вилічптя Вас в можливо найкоротшім 'часЬ ales докладне розслідзві-. 
ве прв помочи Х-Геі, вякаже вашу діісау ведўѓу, кола другі П 'ва аід-
гздалв. Прийдіть до мене і розвідаітесь. Не зволікайте, але првідіть оеа-
час Ва Оудете змушені прната нізнійше. то чпат-ж ба ва тепер? 

ПОРАДА І принатс ДАРОМ. не— 

ѓЊІ Dr. S. Р, MANSHIP Наяретив 

MB SIXTH A V E M B , P I T T S B I R C I I , PA. 
TV,--— ———,-. Щодня від 9-ої рано до 8-ої вечер, в ВрДІлІ від 9.90 

рано до 1-ої вполудве. 
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ПРО „СТАРІ" ЧАСИ НА УКРАЇНЇ. ' 
Ілюстрована історія України НЕ Грушевського і НЕ Аркаеа. 

ЦЬВІТЕНЬ 1917 РОКУ. 

КАГУЛІ, (..ї'си, демократ"). — І'тремлсніе Украіпсііаго парила л;ї. автономій 
ото нохт. пь сипну pycu:cii революція... (Зішіаіс в нетрі пяртіі парлдвьоі шко-

МЛП 1917 РОКУ. 

. ВИННИЧ6ИКО, X. ІдАРЛНОНСЬКПШ РАФІ-Х` У ПРИЙОМНІЙ 
КГ.РІ-ИСЬКОГО (1. СЕРПНЯ 1917 РОЌТ). 

ЗАМІТКА ВІД РЕДАКЦІЇ. 

Сі ілюстрації, які оте' подаємо за київською гумористів 
пою газетою „ Ґ е д з о . м " (з жовтня, Н)17), представляють 
жартовлнвиіі спосіб недавнє минуле на Україні, я саме час по 
революції аж до бунту Корнїлова. Газета „ Ґ е д з " називає сен 
період .‚старими часами" на Українї, хотячн вказати, що були 
там ще рештки давного московського иановани на Українї. 

Перша ілюстрація показує, як то Москаль, Карум, иебаром 
по вибуху революції, на 1-іиім українськім конгресі в Києві 
проголошує, т о .‚стрем.іїнє українського народу до автономії 

то ..ніж" в спину російської революції". 
Дальше зачинають ся нж.` переговори Української. Цсн-

тральної Ради з провізоричішм правильством Керенського. 
Прнїзлнті. президент українського правитсльства Володи 

мир Впннмчспко до сухорлявого кавкаського соиіялїста Чхс 
ідзс і „його ексцеденцга" мінїстср Мхеідзе приняв його на авді 
енцїї та прОСМТЬ покурити з кавкаської ‚.люльки". 

Потім Винниченко нінінов до другої ексцелєнції, до „само 
ѓо" Керенського. А т о тяжко було до нього добитись, а т с 
тяжше діждатись „авдієиції", вѓи, яко впертий Українець, по-
стелив собі під дверми „ексцелєнції" постіль, щоби і пїдночу 

16-21 МАЯ 1917 РОКУ. 

І.ШШНЧІ.ШіО, пимлеиіі:'. чскаибм авдіинціічі нііпйомнііі віВІЄТВа-еошллсм. 
Міністра революції мучаіь однакспо. як і міиігтрв самоді-ржавя. Але псрстсрпіа 
jpamimv. іа'ік'тсрплю іі сьогсдиїішт^. Не .подам ся і переможу. (С'пдпть з JHOIJ-

чостпго). 

В ЦЕНТРАЛЬНІЙ УКРАЇПСЬКІП РАДІ. 

(ПІСЛЯ першого унїверзалу). 

КОРНІЛОВЩИНА (27. СЕРПНЯ 1917 РОКУ). 

шу російської рсаиі.ії. 

вати, як випаде. Бачивши се, Корейський таки приняв на авді-
єнції „хитрого Малороса" і передав через нього відповідь на 
до.магаиє У. Ц. Ради в справі автономії України, яку Вишшчен-
ісо повіз до Києва. 

Там вже ждало на`ньОго козацтво, а Грушсвськиіі зотвер-
тими руками хот'ів нрниити сю відповідь, але -глянь ----- а то якась 
страшна московська потвора. 

Відтак (образоќ пятпн) Керенськнй приїхав до Києва, до 
У, Ц. Ради. Вій скрнв автономію України в домовину і хотів її 
пригвозднтн, але нарід вибігає з прапорами і не даєть ся. Вка-
зує йому на се Груіііевськнй словами: „Рух наш іде з глибші 
народнихЃ значить, що У. Ц. Рада не є самозванча, як її 
прозвали Москалі, але народна. 

Опісля Керенський вже остаточно згодив ся підписат'и уго-
ду з У. Ц. Радою. В часі як він підписує, стоять біля нього: 
Грушевськиії, голова У. Ц. Ради, і міністри: Виншічеико, Бара-
иовський і одна жешцика, з і.мсни не звісна. 

Дня 14 (1. ст.ст.) серпня приїх'али українські міністри: Вин-
иичснко, Ьарановськнц і Рафес (Жид) до Петрограду, до Kevj 
ренського, щоби російське правите.іьство підписало тимчасову 
конституцію автон'омії України. Керен'ськнй рад би їх позбу-
тись і не приймає на авдієнціі, абЛ воші, не діждавшись нрнни-
тя, з НІЧИМ під'їхали. Одначе, як злісно, українські міністри не 
уступили, і дня 17-го серпня він^нусїв підписати сю тнмчасо-
ну конституцію автономії України, яка була основою теперіш-
ної свободи України. 

Остяниий образоќ пред`ставляє, як український козак зав-
дає ніж в спину бунту Корнїлова проти революції. 

Се вказує, що українська ав.ономія не є ножем в'сішііу рс-
волюції, але є охороною революції, революції цілої дсмокра-
тії давної Росії. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. І . СОЮЗА. 
КУРТІС і;кп. мд. г.р. св. пет-а І """-

ла. ВІД. 81. подво до відома, що па річнім 
мітііну дня 21. грудня м. р. впирано отссії 
ии-ігіі уряд: В. Мичка, нредс, II. Вонтп-
-иі, vac ; T. ВалеГа. секр.; І. .Ьшіа. II, 
Пўлат і В. І.рутсльнпш.і.пІІ. контрольорп; 
+ . Дггпута. А. Пѓтияр і І. Букет, ДОГЯЦа-
ті ю р т : 11. Семенќ-, двсрішс. — T. Па-
лсга, сеѓр. 

_ . і Оиуфр.щ 
зя.т. ігрсдс.; В. СОЙІІ-І, фін. секр.: Лг Т.ім-
чптнп, pen. секр.; G. Мум.пнськпи. кас; 
II. ІІая-кевп-. aaw. кас; Т. bVa-шко, Л. 
КругЛли, І. Муравсьг-гі і А. М-твовко-
шіч, воігтролг.орп; І`. Готрз і С. Олс-слн, 
іорргаа; В. Иаеічшг-. хверпяк. - А. ї - - -
'швгігп. рек. есер. 

ПКРТ А М Ш п Г і ї ДЖ. Цо-авть се до 
відома, шо на річнім иігінгу 

M-Т..ееіф.; II Чумер. II. Ваверчак і В. 
Дрпгиплп, контролюрп; І. Honaita. І. 
Гадия. Іі. Да-Уіатпй і б. Кардані, хоруп-
жі; II. Козак і .К. Ііудилк. двернякя; М. 
Чумср. ппікун дітян. МітіііШ иуд-ті від-
йуватв ѓя Ю-.ДОІ другої неділі по першім, 
о годині 2.30 ігоиолудня. в гали п. Івана 
11-нсрчвка при 782 С'тспт етр.—II. ІЦтіп.-

ЮТІ1СА. 11. II. Вр.' св. ІІгтра і Ііама, 
під. 58, повідомляє всіх свої- чле-і", то 

І па річнім мітінгу дпя 13. січня (і. р. -п-
ираію отсей повий уряд: В. Лпсогір, нр.; 
І. ГрнОпняк. заст. нредс; II. .Мпхіипк, 
секр.; Д. Матвіїв, васѓ, секр.; Н. Дгда, 
ќа.-.; М. ІСочнпаиі, васт. кас.; В. І`рсчин 
і 1̂  Остров'-ькпй. контролмрп; М. Ап-
друінмвнч і М. Снігур, оиікупя IO-IB-.— 
В. Лясогір. 

ВКСТ Г.ШМОНг ІПД. ТОЇ . ім. Івана 
'iTjauKB. від. 80, иовідомляс всіх члонів. 
шо из рі`пгім мітіпґу впорапо отсм по-
ваі урвдпншів: Т. ‚̀Хутчлк, нредс; І. Лаі-

кар. секр. ijc-.; О. Гада, кас.; Н. Легквй, 
'секр. фін.; А. Кобіта. оаст. ярод.с; Р. Дя-
-тп. зяст. секр.; К. Мартшпок, васт. кас.; 
В. .бдетак. іору-ж-і; С. Ґаздв.ич і І .̀ 
Луаів, догіядачі хорпх; М. Марксввл, 
маршалок; U Капро-іклгй. двершпі. 
І. .laflrap. секр. . 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 
ЛИНОТАЙП-ОПЕРЕЙТОР ndmykyi; ЃТа-

лого місця. Зголонігпя ііііошу елатп нан-
дальшс до 'І. лютого на адресу: , 11-11! 

AXIHIKW HZMbl.VJi, . , 
HMO х . дні ч и Philadelphia, ї'й. 

Пеяуяую МАРЦІНА ЯБЛОНСЬКОГО з 
села І.рншіІ зпгірні, поп. Kieptca. Хто йн 
о нім ЯІІЯП або він сам. п дуже вахАІЛ. 
сирові оьолігп. аголосіггнеь..па адресу: 

VETEB И І Р А . ' 
SDS Лп'ІІп Sf- ИнгТаІо, V. V. 

1 іа-га 

І П.мукум свого ирата СТЕФАНА ЃАРА, 
яі села Меааґгореда. повіт СіалЯслаяів. 
Хто Он о пік впав аио віп сам, прошу зто-
лосігпі од на адресуѓ 10-12 

VBAXCKS lllASHCXKWS'K.l. 
I l l -1 lib St., nolwken. S. J. 

Пешукую МИХАЙЛА БАБІЧА з Папо, 
по, пов. ЛІСКО. Мас т`роиуватя коло Сеќр, 
На. Хто НОДА'СГІ. Йото адресу, `-ігт-пг 
городу. Голос-тпсі. на адресу: 

ТГАЯКО K 0 S 
Р. 0 . Derry, Р н - ІГетгіпогеиммІ.'Сл. 

Пмаукую своїх .'.ратіп. МИКОЛУ, МИ-
ХАЙЛА і ДМИТРА РОЩАНА а села ДўО-
ќїї. нов. Гпродснкв. Маяпь верейуватп г. 
Оптаріи. ІСалада.. ІІрогау ::годисвіпіл. на 
пѓресу: Ю-12 

ГНІІ.ІІ' 1I0SIK Н-ЛК. 
ІОІЯ ^ ОЗпІ .St- (level-j .il , Ohio. 

Певіу-ую ФРЕНКА РАЙ ЧАНА. ІІсрсОу 
в в в Дѓгроі̀ іт. Міві. Хто Он о нім знап оос 
ill сам, иехаТі-вголосіт. ся на адресу: 

IQ-J 

z Поміуиую свого.^рата а гсла вушаіюк. 
піп. ЗГ.арах. Пал Ю літ як првітті дп 
алу-еинх ‚Аеихап. Прошу аголосвтпі-ь на 
адресу: 10-12 

. . - -ЛІИУТЦО ZAHOROirxrr, 
eJH;.ff. Till S t . ПетсНшЛ, Ohio. 

Читцїів уираїнсккі книжки і г̀ азеті 
4е часте читана веде д# просьвіти, 
і просьвіта — се сила. — Пашіть 
по цінник книжок де друкарні „Сво-

. , _ ВУНСОКЕТ, Р. АИ. 
Ііозір! Українці! Возір! 

П.дасіь са де відома, ще Тмарасіа. 
Украї-еьнаа Сміа, від. 78 „Лрммдіия" 

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ ВАЛЬ 

в су Орту, дня 9. л ю т о г о 1918 р . 

в Українськім Народнім Домі 
в Менвіл, Р, Ай. 

Тож .uuipomycMo славні украінс.ні to-
яаіті-тва і алагалі веіх ОХОЧІІІ лидяіі до 
(i.iijiiinl і вггслоі лзоавв. На йалк) буде 
пригравати елавна і'краіік.ька Ьаііда :: 
Ilyu.:qw"r. 

За доі'ііу MwHBf рупітк 

і2 комітет. 

Важне для кождого 
Українця. 

вже вііишла а друку 
‚.ГЕОГРАФІЧНА МАЛА УКРАЇНИ". 
Товарнітіш ..Нроеьвіта" в Ню Норку 

відчуваючи пекучу вотреі'.у картя. яка СІ 
ала ясшін оорМ кпждому ^краіпцеви їЄИ-
її. де мам іюго нарід, якій від ішиішиу 
івплю І'ИЦИ.ТК і я зд свою ш мапнгіі-

. місті.. Исгаиошия пінипа.̀ ятн всіх ета-
(раііь. щч.'.п точу Лраковн аавт'іічп. 

Ка'рту .і'.і :іі. і іі граши.І лладпп наш 
ўкраїн, і.кіііі ііі.іііііі. ІІіілодемпр Гері-новнч. 

І! КОЖДІІІ IBKOJT. її КОЖДІИ тонарпстві 
кождвп юеіим ііоішіісн малі ѓуві кар-

НЮ ИОРК, Н. И. 
Позір! Українці! ПозірІ 

в суботу, дня 2. лютого 1918 р. 
драму в J-OX діях. Івана Франка, 
під управою п. Петра (`гецомка, 

УКРАДЕНЕ ЩАСТЄ 

в концертовін галн 5'. Н. Дому, 
-'17-'J'.9 Labt Gth St.. New York, N. Y. 

ОСОБИ: 
Микола Задороа.ііпіі т. II. ва.пльцїи 
Аниа. ііого ;кіина. .т ќа А. Іі.ііімі;иішчівііа 

.Іиішлі. 

і К'. Ники 
.т. М. М. 

Піл.пум. аім`ндпр т. І. Комо 
Псрііііаі иару.иж". т. М. і'аиіим;.! 
другий паруЃюќ т. П. Пер 
Грстіиі паруі'кік т. І. ('тру 

И.іиіі:і ііц.іона т-k.i А. Ма.ц.і:' 

і 1ІІПІІ . Мін, 
. ви 

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ 
ВЕЛИЧАВИЙ ВАЛЬ. 

Музика т-еа їм. М. Лисенка. 
І ІПУІ І : Крі. 

:1Н-Р 
Ti.i.vta до ..а.-.утХ: 

12-11 

ШІКАҐО, 1ЛЛ. 

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ 
ИТРИ- ЃСТРОЇМ 'м 

саходо-л п. Н. Гр-новецької в Шікаго. їй. 
в КОСТЮШКО гали, 

МІДВОКІ, ріг Павліна ўлиць 

в суботу, дня 1. лютого 1918 р. 

іапігарпі Товар. Пре 

І KKAIM.W B O O K S T O I I K . 
10 В, 7th St.. Ќєн York, N'. V, 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А можз Ваші зчакомі потребують? 
Ми вишлемо Ван даром. 
Пишіть на адресу: 

„S V 0 В О D А", 
S3 r.raiid Si., Jersey City, N. J 

Читайте „Свободу" і приєднуйте 
(й нових передплатників! 

ФАРМИ 
рами па шле житє, купуючи о-
диу з наших фарм в Огайо. 
Фарші мають поперте і діста-
ють особливші привілеї ВІД 
правнтельства. Фармерн є неза-
вмсимі и добрих чи злих часах'. 
фермерські продуќѓй продають 
аі за добрі-гроші в кождім ча-
сї. ІІНШІТЬ до нас або прийдіть 
ДО нас ще НИНЇ. Ми маємо фар-
ми її різќних величинах і родах 
‚радо пришлем С П И ^ - . 2 2 

The Dones SL Domilio Co. , 

і 700 Marshal Bldg., Cleveland 0. 

...ie.y і . . . і " , і 
іаоді ирхіч ip 

H. і`рППГГГНкКОІ. 
:;. ..Чппірпп". lib Ішимі, ni.nci 

II. l'p . l.'.HJli.ii:i.: 
І. ІІІт ' _..-..... '-

!.. II... 

і від бапрою e-al і punch, iii.i 
.i.n:i: ..Мені вдпакоао", Ce-I. 
і... її. в. Mr-a 
Una ", ІІІев'ісііке-Кишаі.пш'і. 
n хор в еунромді фортевц-
Сйтутою палі Ѓрадќа; 

інглїиг 
аі : . .Пі .: і: і 

. І. 

ї М. ІалшбЬ і в 
сиі.о: ..К...1.. гаю" 
батутмв паві Грі 

в іўде пригравати музик; 

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
на рік 1918 

Сей знаменитий календар з біблійним 
іекстим до читані на иождий день містить 
а собі дванадцять прегарних образќів, най-
знаменитших артистів, котрі представли-
ють дванайцять подій з житп Ісуса Хр.ста. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 25 ЦЕНТІВ. 
Замовлена посилайте марками яочтови-

ми на адресу: 4-1І 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
im Т. Szewczenka, 

168 Е. 4th St., New York, N. Y. 

A, T. БІЛІНСЬКИИ. 
ІІічідасмо реальності., асскурусмо, пола-
годя.тимо іготаіияльііі справи, відвупукме 
.іалсглі рахунки, перепроваджуємо щіаспі 
пил мі'нѓи. І'опі.ріім'і по }т.раТнеікн, р"-
рІАсма, польська, слованкя, чеськії, ні-
М'-ЦЬКІІ і іта.Оііі-і.нн. Л і р с с а шімеші . : .па : 
1111 ВгивсЬ А тс- ‚іГНсе: 313 Scho-
liclil Uldit- іТі-тсІав4, О. СвсІТ 

о 2 ІЛЮ-
I СТРОВАНІ НА-

"ТАЛЬОГИ ріжник річмі: як: 
І годянників, ланьцушкіа. пер-

' стенів, музичних інструмен-
ТІв,'̀ ' рекордів, . Єрмтбв, CM-
трів, ципок, капелюхів І 
миого других всяких річяй 

1 восідлсмо великий 
склад всяких книжок, аи: біблТТ, байки. 
казки, коляди і календарі воєнні. Пишіть 
сеичас на адресу; —40 

'AMERICAS SALES СО-
ІРвС М. Huron SI- Kept I I , 

CHICAGO. I M -

Сим повідомляємо НП. Чита-
мів, що вже вийшов з друку ки-
іиеньковий календарик па рік 
1918. Ціна 10 центів. 

АдрссуГіте: 

- 8 V О В О D А", . 
88 GRANT) ST; , ' '4ff l lSEY ( ITT, Я. З, 

MEDICAL IXSTITITI: 
reel, .New York, X. Y. 
st Атс. І Ате. A. 

Лічить сіл.Імп лі 

І, нпроі: і ару. 
внутрішні псду-

.'кпм усиіюм на-
'дачку, рсвматпим. 
раіш. лишаї і г.сі 
скірні иавадв. .Гі-

р сам говорпть 
україшькп. О-

Хто не моа;с 

Ходить о Ваше здоровлє, 

ВОЮ - ііі.а.нсу. Г. mtJjtaf дпшаі: сі 
трвваеиа впввва. Слідує аапір. 
првчшом .'р.іп шитпту. ааг.орот і 
о.шви. лапі: пиирппас ч.іою новол 

наащ сертае стара Оіга ЗЛІШ'. Учи 
`І ещ КЛОПОТІВ реї на аак.Тгін. 
nine КЛ.ІЬВЛІЧІК І.КІ: енно 

,14111 ЬІ.І ВІІІЮ 

. II' Іі,..;.іІІ1.'.ч г. li.v 
.:.-,! П" . II УЧІ. І.Л.ІЬ 
.ІІЧШІЧІ, іаострнті 

і, черсікі 

и:с ЬЛ.ІЬПЛІ'ІІК І .КІ : вПІІО .114-
ІІІІЧі: ї'ї' пвіілїнпіе срідегво НП КЛііІІОТІІ 
а.лудкя і на : аггл.н.' . кріпл.-ц.. ..ріпні ;-
о. ІІиручаі.мп ні.о. аќ.і ііамт.-ііічіааіііп 
рс.істііо іаа мупнп. жепщпп і дітна. 
ЬА.ІІ.вЛІ'ИИ ььі: енно .ичннчі: .; 

.-ці.. Ї'М., не п ділі департамент} па.ситііі 
її}'і. них ,1ер.каі: в вашіпгтові, X К. Ш-
;І .̀;І іііаашіл апшс `̀ 'І.Ю. Купити МСІ.ІІ.І 
aarni.av. в }країні і.кні склздат. у afell-

ів пі'е сп;і... і і.п фа.'.;,аі.аііг.п і іиаілі-
едіа: 0 -

D. Wroblewski Sc Co., 

ЗиКП`АС.МО гіюші колп ѓто докаже. 
п паніє СЬПІТОІІОІ слави Ь'альваріііекке 
іню .Ичнпче не с такс як мн нптемо. . 

СТАЛА РОБОТА 
ДЛЯ 

мущин жінок і дівчат 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добре платив 
Знамениті еідносиии --еТтии-І. 

и..чаткуючі дістають в-атва) ВІД-
час паўки 116вч23 

Бяадатае Блоро праці'. 
Іпимігііі СеавсІІ of 

Fusalc Wool HaaifKltrtrs 
24 U-.--ton A-f_ P.ua-ic. N. J. 

Сими днями вийшла з друку 
книжочиа про 

М и т р о л о л и т а ` 
АНДРІЯ ШЕПТИЦЬКОГО 

Ціна 25 центів. 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ 
НА УКР. СИРОТИНЕЦЬ 

У ФІЛЯДЕЛЬФП. 

Сю книжку можна купити у: 

„S V О В О D А", 
тЗ Grand St., Jersey City, N. J. 

НЕБУВАЛА HOBICTb! 
Я, Івав Серсдои-ікно, -л-ідомляю вѓії 

іаюві Українців, що мій сіп оув у шви-
алн 1G місяців па поѓў і лікарі по мо-
ла рого КІІЛІ'ІПТІІ. ІІововлввІІдЛід масть 

- S А І Т А" 
Орка СаГаяя ̂ отрафпла впгоітп к про-
'агу од wire тня-иі. (`я масть гоїть скро-
ѓ)Я. поиарсне, вотовчепс, внкпдп і всі 
ірочі рана. Замовлена врошу слати на 
ідресу: 154-12 

J U R K O S A G A N , 
414 Queen St., Wilmington, Del. 

Др. ІВАН OMIT 
4ІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЩЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ІОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ДИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІЯЛЬ-
ПО ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), Л І -
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ PEBMA-
ГИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ , СЛІПУ І 
К И Ш К У , ГЕМОРОІДИ, ГРУБ І жили. 
НІС, ГОРЛО, У Ш И І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ-
ШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ НА ВІД-

ПОВІДЬ. і а у -

Dr. JOHHjSMITH, Jr., 
Ml K. 17th Strwt , Xen York, N. Y. 
Години уридові: 12—2 попол. І від 6—8 
ичер, а в неділі і сьвята від 10-оТ рано 

до 2-ої пополудни. 
Телефоп: Stuyveeant 4493 

Ножда пачка л.,й.л 

Уникайте підробів. 

НЕДУГИ МУЩИН 
иий спеціяліст недуг му-

Няйдовше ісін 
ший І ласлуг}ючяй к 
ціялїст недуг мужесі.і 
се своє знане і довготну праќти-

ќу еіддас дяк ўслуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
I I . і; мі 

014 Гепп А ч ' , І'іІМтгц-Іі, Г.-і. 
Урядові години: Щиді.я від 9. рано 
до 8. веч. В пятницї від 9. рано до 

З В І С Н И Й 

DR. GREY 
С П Е Ш Я Л Ї С Т . 

Й О Г О ОФІС ІСЃНУЄ п о -

НАД ЗО ЛІТ. 

117 L 17th St., New York City, 
блимо Union Square. 

Коли терпите на нирки 
або міхур, болї к'рижин, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабостн носа, гор-
ла І жолудка, серця, за-
пір, пропўќлину, геморої-
ди, ф і с т у л у,'ревматизм, 
неаральґію або яку иншу 
недугу, ідїть до добре зві-
сного і давно основаного 
офісу д-ра Ѓрея. Коли лї-
кар. котрий лічив Вас ще 
не вилїчнв Вас, приндїть 
ло мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛІКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить низькі ціни. 

Ш 
Dr. KODER, 
638 Penn Ave., Pittoborg, Pa, 

я і к Я P 
(ѓмарить ио уираімськи) 

ItK. KOLER в о 

Пітевургу, кет рил 
відбув свої студії І 
Варшаві, мас 28 літ 
лвслідѓ у лічене. Я 
вічу ревматизм, аре-
ауилииу, г-авроідя, 
шир^ули.иедтги лег 
них. слоня, м.лудиа 

утреЄу, ииреа, кишок, міхура, шиіриі. 
ии І ВСІ недуги муции, сяричии#ні ие-
ч.сѓвѓою ќреви. 914 1 606 ужиаассь 
ври лТчемш медуѓ кр.яя. Го.исїт 

Ѓвді'в в,имитя: від 9. рви. 'д. Я. 
я -яѓќвні від 9. д . 5. лише, а щ 
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Ш І ПОРАДА ДАРВМ 
Др. СПІЛЛІНГЕР 

Пос-мтп сл дія хор-і, нсзамо-пві 
людві, котрі u і і можпоств платв-в 
інсовжх ців па своє бадаве. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що аастарілі недуга мо-
жуть біти валічспі без ўхата .иаіосОтд-
ТРОЮЧШ ЛІКІВ прн помочи елвктрв--
o n пржр_ді-. Ріяио'іаспо в богато такт 
случаяі, які передню впмагадн операції, 
иихпа авоі ВВІІЧВТНС. ЦІІЕОМ ліпше тнм-
самвм способом без ужита ножа. 

Маю в восідадю найповніші машввж, 
орв я с и помочи можу вагляпттв до вну-
тра і абадатв вюриі ввутрснвостн іид-
сікого тіла і ностаа та пізнати прнчвну 
ведугв. Другою машиною можу впровадв-
т і струї елвктрвчного смітла в тіло і ва-
бвта влив варазлнві бажіџиі, акі а іірв-
чіиов l o b ведуѓ і іюдськвх недомагала. 
Тої спосіб іічеая в но тільки нешкідл--
вгі, але діќсво правилі і дуже корн-
свяй н а кождого пацівнта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю ва аевалічв-
мого, пе цідішмаюсь аічвтв. Одпакож 
кождого, котрого ўвваж до вяліченя, ста-

Rccb внлГчити в аќ ваііоротшін часі. 
ІДННП офісові в понеділка, середа, 

і паталцІ від ѓоднак 9. раво до 12. в по-
іудне. У вівтіркя і четверги від 9. раво 
до 8. вечером. В оуботу від 9. рапо до 
9. вечор. В недііі від 9. раво до 12. пе-
ред поїўдаєм. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНГЕР, 
ISS Е . lSth S t , Sow Tork City. 

( і а п м стаціі едевеЛтву З-оІ єќні 

Даром 
ф а р м и 

НЕ ДАЄМО, АЛЕ ДЕ-
ШЕВО ПРОДАЄМО. 
На українських кольонїях Р 

стейтах Огайо, Пенсильвенїя і 
Теиесі, межи містами Клівленд, 
Иоигставн, Ірі і Пітсбург. Землі 
нечищені від $4.00 за акер, на 
10 літ виплата. .Маємо також 
фарми з інвентарем і д о рен-
тованя. Купуючим звертаємо 
кошти подорожи. Пишіть по 
новий катальог до: Зсвіі 

R. Т. Hurdle Land Co., 
3349 East 55th St., 

Cleveland, 0 . 
В кожлій українській хаті по-

винен находити ся Календар 
У. Н. Союза. 

Д р . Б . Г О Г Р Н Б Е Р Г . 
олааииі споціялісі зі сталого 

крам 
н о в у " всім терплячим Українцям. 
таа аущаиам ви І женщкнам свої 

успішні лікарські ўслуги. 
лічить з НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, ни-
РОК, ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
поі кишки І Т. Д. 105— 

Даному- есяиі иайтяжші операції 
иуш-н, женіднн І ДІТНЙ в своїм 0-
фіСІ або а домі пацієнтів, спеці-ль-
ио at на аровум-ииу ари помочи 
соіціаліста з Відня. 

Єсм fa ѓѓось но міг ярнДти осо` 
Оксю, недай оа.шо лнстооно а аов-
ики деяір-о свою нодугу, а дістане 
совісну І в-snлатну пораду. 
На оідяоаід. елучіг. аочт. мараў. 

I Dr . В . H O H E N B E R G . 
MM Sue - V c , (нія IT a 18 yi.) 

New York City. 
f Годпя офісові: щодаяво від 8-ої 

раво до 8-ої оетер. 
Телефон: 1881 Sru-veeant. 

Український лїкар 
Др. С. М. КАУФМАН 
НІ Е. Ш St., Ren York City. 
Спеціялїст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричнимн, уживає Х-Рей. 
Година пряня-я: від 9. рапо до 9. веч.; 
І В неділю від 9. рацо до 4. на обіді. 

Телефон: Орчард 0352. 

АМЕРИКАНСЬКІ HICTL 
Американський капіталіст за-

повідае всесьвіпцг поб іду 
робітництва. 

Чарлс Шваб, мілїонер і пре-
зидент сталевої корпорації 
„Бетлегем", будучи в Ню Йор-
ку на однім товариськім об іді, 
заявив, що надходить вже час, 
коли робуча кляса візьме у 
свою контролю долю цілого 

ѓа. В дуже близкім часі ми 
мусимо звернути ся до робіт-
ництва з просьбою о полаго-
дженє теперішннх економічних 
відносин. „Ми — говорив 
Шваб — є на пороз і нової су-
спі.тьиої ери, яка многнм з нас 
завдасть немало клопотів. Ся 
нова суспільна ера наступить 
скорше", ніж ми її сиодїваємо ся. 
Сс буде суспільний переворот 
в ці'лім сьвітї. Сю силу, яка має 
СЦрИЧИНЙТЯ сьвітовий перево-
рот, деякі називають соціялїз-
мом, а деякі максималізмом; я 
лі своє`ї' сторони опрокнну се 
скажу, що ані соціялїзм, ан 

іаксималїзм, лише чорні робу 
і руки, ті, які працюють, а ні 

лають забезпеченої старости, 
ті зроблять сей переворот. І 

переворот наступить не лн-
в Росії, Німеччині і Звуче 

них Державах, але в цілім сьві-
' Ми бачимо, що ся переміна 

мусить наступити, а знаючи се, 
не повинні суиротивлятн ся 
але повинні приготовляти 

круги до її стрічі. Сен перехід 
від старого д'о нового буде так 
знаменитий, що ми навіть не 
зауважимо сеї зміни. З прихо-
:іом нової ери наступить змі-
іа значіня класових титулів. 
Аристократизм не щезне нїко-
іи. Патомісиь щезне значінє те-
іерішного аристократизму. В 
`'овій ері аристократом не бу-
де називати ся чоловік бога-
гиіі; ні — аристократом буде 
івати ся чоловік науки, чоло-
зіќ знаня. чоловік, який зро-
5ить щось корисного для віт-
іини і людства. Я не буду жа-
іувати, коли буду мусів відда-
ги свій маєток; бо богатий чо-
ювік все більше хоче богатї`-
ги. Отже кінчить мілїонер 

Шваб я ще .раз кажу, що ве-
езна зміна наступає; бо 

всьо наступить, коли ми (лю-
тн) того бажаємо і в тім на-
ірямі працюємо". 

Хліб полорож іе . 
І (резидент екзекутивного ко-

иітету товариства иекарів-вла-
гтителїв у Шікаго, Ілл., заявив 
іередвчера, що з приводу но-
інх нравительственних заря-
іжень ціна хл'іба значно під-
гкочить. 

Г'азети дорожіють. 
Що дорожня паперу і инших 

ірукарсь`ких приборів дала ся 
добре в знаки не лише україн-
:ік:ім. німецьким, польським і 
і. п., але ї'ї англійським часо-
ІИСЯМ, видно хоч би з того, що 
:сї англійські часописи в Ню 
Порќу, які все коштували один 

іѓ, коштують тепер вже по 
і центи. Видавці жалують ся, 
І за стару ціну їм н'іяк внда-
іи часописи, бо прихід не 
ггарчае навіть на розходи. 

Страйк розносчиків газет в Ню 
йорќу. 

Рівночасно, як всі нюйорс 
ресові компанії піднесли ціну 
азет з одного на два центи, 

вс'і розносчнкн газет вийшли 
страйк. Вони поставили до-

маганє, щоби компанії дали їм 
більший опуст. Доси рознос-

мав один цент за продане 
трох газет; значить, він м у с т 
добре накричати ся, заки міг 
продати три газити. Тепер роз-
носчнки жадають 25",, опусѓу, 
то значить - жадають одного 
цента за дві газети. 

Виступають з Федерації, бо 
невдоволені з п роботи. 

В „Робітнику" (ч. 17, з 23. 
січня 1918 р.) ч'итаємо отсю за-
яву рочестерського товариства 
„Вільна Україна": „Ми, члени 
товариства „Вільної України", 
від 121 „Українського Робітни-
чого Союза" і відділу „Федера 
ції Українців у Злучених Дер 
жавах", зібрані на річних збо 
pax дня 11. січня, взяли під роз-
вагу „Федерацію Українців" і 
її діяльність, одноголосно ухва 
лили виступити з u рядів і не 
мати з нею більше нічого спіль-
ного . — За уярд товариства 
„Вільна Україна": А. Петрів, 
предсїдатель; В. Зубик , писар; 
І. Притула, скарбник". 

Жінка видала засуд свому 
чоловікови. 

Альонцо Польгемус в Пов-
кіпсі, Н. PL, пійшов на чотири 
роки д о арешту за се, що з но-
іжем напав на 'свою жінку. Мі-
спевни судія на розправі по-
просив його жінку, щоби вона 
ісама видала засуд свому чоло-
віковії. Жінка згодила ся і за 
слала чоловіка на чотири роки 

д о арешту; судія гкмгвердив ви-
рок. 

Як Поляки фабрикують полї-
тичні новимќи. 

В „Свободі" (ч . 1, з 1. січня 
1918 року) подали ми були от-
сю новинку: „Український На-
родний Комітет у Львові — як 
доносить роменська „Наша 
Спілка" з 29. вересня 1917 р. 

постановив _ формально за-
протестувати проти розм іще-
ня польських легіонів у Пере-
мишли. Сей протест спричинив 
се, що австрійські війскові вла-
сти влучили польських л е ґ і о : 
нерів д о звичайної австрійської 
армії. їх розділено по ріжних 
юлках і тим способом усуне-
о з Перемишля". 

Але такий тон новинки не 
иодобав ся редакторові! клів-

лендського польського „На-
родовца" і він в ч. 4-тім сеї га-
зеткн ( з 24. сі'чня 1918 р.) по-
дає отсю новинку: „Україн-

ькиіі Народний Комітет у 
Львові вислав до правитель-
ства у Відни протест проти роз-
міщеня польських легіонів у 
Персмишлн, жадаючи влученя 
жовнірів з легіонів до звичай-
ної австро-угорської армії". 

Бояв ся шановний пан редак 
гор сказати, що Українці жа 
дали лише усунсня легіонів з 
Перемишля, ' а иравительство, 
не знаючи, що з ними зробити, 

інло ї̀ х до звичайної дер-
жавної армії'. 

Перше політичне товариство 
студентів-Неґрів. 

Шікаговські міські властн ви-
далн дозвіл на зорганізоване 
товариства „Фі Альфа Псі", 

ШИИ і основателями котро-
го є Неірн-студенти місцевого 

їверситету. ' Се перше иолї-
іне товариство Негрів у Ші-

каго, Ілл. 

Купуйте воєнно-шадннчІ мар-
ки правительства Злучених 

Держав ! 
В нинішнім числі „Свободи" 
поміщена в англі'йській мові 

статя про воєнно-щадннщі мар-
кн правительства Злучених 
Держав. Про ті марки у нас 
вже писало ся і наші люди ро-
зуміють, в якій цїли амернкан-
ське правительство їх видало. 
Колќб хто з наших читачів не 
розумів деяких подробиць про 

воєнно-щадннщі марки, не-
і прочитає собі дотичну ста-

тю п. з. „Юнайтед Стейтс Ґо-
вернмент Вор-Сейвінг Стемпс", 
а там знайде усе те, що в тій 
справі потрібно знати. 

Справлене похибки. 
і останнім числі „Свободи" 
стороні 2, шпальта І, стріч-

ка 42, пропущено слова „в трох 
дастях сьвіта, а на двох півку-
іях", через що вийшла похиб-
ка, яку отсим справляємо. 

СТІРОКРАСВІ ВІСТН. 
Заграничні дипльомати на ав-
дієнції в українського міністра 

заграничних справ. 
З кінцем грудня 1917 року 

відбули ся офіціальні авдієн-
ції між українським міністром 
заграничних справ, Шульпі-
ном, і дипльоматаліи загранич-

держав, які перебувають у 
Києві. Одним з перших відві-
дав міні'стра Шульгина анґлї'й-
ськнй консуль в києві, п. До -
глес, якого відтак відвідав мд-
нїстер Шульгин. Шульгин від-
відав також французького кон-
суля, обговорюючи спільно но-

в Росії і на Украї'ні. Мінї-
стер Шульгин приняв на авді-
єнцію також консулів дансько-
го і перського, начальника ру-
мунського кінного відділу і 
представника київської фран-
цуської кольонїї, п. Мулена. 

Комісарі Генерального Секре-
таріяту Української Народної 

Републики. 
Генеральний Секретаріят У-

країни видав наказ вс'ім ґубер-
ніяльним комісарам України, 
що від 20. падолиста 1917 року 
(від проголошеня третого унї-
верзалу) вони мають іменўва-
ти ся не комісарами тимчасо-
вого правительства, але комі-
сарами Генерального Секрете-
ріяту Української Народно ї Ре-
публики. 

Арешти і засуди на Украмйие-1 
реводять ся „в Імени Україн-
ської Народної Републики" . 

Харбінський „Засів" ( з 23. 
грудня 1917) доносить за „Но-
вою Р а д о ю л , що український 
мінїстер справедливости на за-
сїданю Малої Ради вніс отсей 
проект: „Суд на Україні тво 
рить ся іменем Української На^ 
родної Републики" . По' дебат ї 
проект принято у форм і про-
понораній міністерством: „Іме-
нем Української Народної Ре-
публикн". 

Катеринославські робітники 
проти большевиків . 

З ряду 31-ші загальні Збори 
о і у ж а щ и х міста Катериносла-
ва спільно з окружним коміте-
т о м та делегатами технічного 
з їзду для обговореня станови-
щ а Української . Центральної 
Ради супроти сучасної полїтич-
ної `хвилі висловили ся так: 
„Визнаючи Українську Цей-
тральну Раду та -п Секретаріят 
за найнисші краєві органи у-
сеї України, ми, почтово-телв-
графні служащі міста Катери-
нослава, окружний комітет і де-
легати технічного з'ѓзду, обго-
воривши виступ большевиків, 
визнаємо необхідним дальше 
п ідкоряти ся наказам У. Цен-
тральної Ради' в усїх відкоси-
нах". 

Розгроїс` дїдичівських маєтків f 
у Лашках ' на Волині. 

Волинський губернський ко-
місар передав Генеральному 
Сскретаріятови докладну зая-
вў поміщика (д їдича) села Ла-
шок, старокостянтин івського 
повіту на волинї, 1. Глембоцко-
ѓо, про розгром його палати. 
Подаємо тут деякі виїмки із 
сеї заяви за харбінським „За-
сївом". 

Вечером 19. жовтня ( 1 . падо-
листа н. ст.) 1917 р. д о маєтку 
вдерла ся частину кінних' жов-
нїрів, які стояли недалеко для 
охорони місцевого населеня і 
майна. Розпочавши стрілянину 
і кинувши к і іька бомб , розби-
лн шпихлір і почали забирати 
пашню на підводи. Д о жовнї-
рів пристали селяни і чисто 
знищили палату. Викликані ко-
закн не спротивляли ся жовнї-
рам і селянам. На другий день 
місцеві селяни, а між ними і 
жовніри, які повернули з фрон-
гу, знова почали громити па-
т'ату. Розгром тривав три дні', 
після чого всї 36 кімнат палати 
зрабовано, зруйновано і зни-
щено. Всі меблі та инші річи і 
музей, де було чимало коштов-

х старннннх річий та посу-
днн історичного значіня, роз -

о, велику коштовну біблїо-
теку спалено, замуровані пив-
пнцї зі старими винами розби -

а вино випито і порозлива-
но. Щкодїї зроблено на кілька-
сот тисяч 'карбованц'ів. — Се-
ляни з араз поділили між себе 
землю ді'дича, а також рішили 
забрати всю худобу і вирубати 

ЗАГАЛЬНІ В№ЃИ. 
Замордоване Духонїна. 

Про замордоване большеви-
ми Духонїна, б у в ш о г о голов-

пого коќіанданта російських 
пише петроградський 

кореспондент париського ‚.Ма-
Lxijia", який був очевидним 
сьвідком сеї страшної трагедії. 
Він каже, Щ о большевнцький 
командант, Крилснко, старав ся 
охоронити Духонїна, що однак 
йому не удало ся, бо товпа мо-
рякіи ки'нула його до землі і 
відразу двайцять багнетів 
встромлено в т їло Духонїна . У-
бинство наступило в Могилс-
ві, де большевики здобули у 
свої руки головну кватиру Ду-
хонїна. Духонїн в ідїзджав гю-
іздом, коли нараз товпа обсту-
пнла його і почала кричати: 
„Кинь нам свою відзнаку (від-
знаку головного команданта) , 
б о инакше тебе убємо" і сей-
час вимірилн до ` нього кріси. 
Криленко просив Духонїна, 
щоби сповнив волю тоапи , але 
Духонїн відмовив ся , кажучи: 
„Вони можуть іти до чорта; 
позволь їм мене убити!" Зараз 
через вікно впало кілька стрі-
лів, а генерал Одинцев вдер ся 
до поїзду і в ідібрав від^ Духо-
нїна відзнаку, кинувши п товпі , 
яка подерла її На кусники. Ду-
мало ся, що генерал Духонїн 
вже безпечний.' Та нараз кіль-
ка моряків вдерло ся д о по їз-
ду Духонїна і викинули AOFO на 
двір. Тод'і товпа заревіла: „У-
бийте його! Корейського і Кор-
нїлова вже не`ма, а та`кі, як Ду-
хонін, мусять бути убиті!"-Тодї 
один сильний моряк з кружля-
ка „Аврора" кинув Духонїна на 
землю. Духонїн ` з ірвав ся- на 
ноги і хотів промовити д о тов-
ии, але в тій хвили дванайцять 
багнетів тірошило т їло Духонї-
на; бризнула кров; Духонїн у-
пав на землю і почав конати. 
Тод і товпа почала його копати 
і плювати на гього . Відтак з 

Духонїна здерли одіж із copta-
ліз-кою, затягнули його на зеліз-

ничі шини і почали кидати ќу 
лями з і снїгу. — „Я не міг дов-
ше дивити с я на се — каже ко- ' 
респондент ‚‚Матіна" — і ско-
чив д о автомобіля, де сидів у-
же Криленко. Він заслонив свої 
очи руками, а коли я й о г о по` 
бачив, він був білий наче 
труті". „Дивись на них, — ска-
зав Криленко — їх ніщо не 
здержить . І мій і всіх в ас про 
чих кошми- буде такийса 
мий!"..'. 

Рабуики у П е т р о г р а д і 
Останні вістіѓ даносять про) 

страшні -рабунки на ўлицях Пе-
троґраду. Жовиїрм, я к и х стяг-
нено з фронту, щоби" стерегли 
порядку в Петрограді, самі на 
падають на людий і поповни-
ють рабунки . Вони їздять ав-
томобілями і по ўлицях лов-
Лять людий , з а т я г а ю т ь д о ав-
томобіля, там їх обдирають з 
убраня і випускають на ўлицю . 

Найбільший вулькан в сьвітї 
вибухати. 

‚^ідьоея, найбільший вулькан 
в сьвітї, починає рушати ся, ви-
кидаючи із себе ляву, яка вже 
є 18 стіп понад кратером. — 
Кільоея находить ся на Гавай-
ських островах на Тихім оке-
анї. Кратер ( отв ір ) сього вуль 
кану виносить девять миль в 
обводі . В нїм є червона горя -
ча лява, яка в звичайнім часі 
находить ся 1.000 стіп понизше 
поверхні кратеру. 

Воєнна статистика воюючих 
держав. 

Американський публіцист , 
д р . Френк Крейн, подав у ню-
йорськім „Ѓлобі" слідуючу ста-
тистику про воюючі держави : 

У війні беруть участь отсї 
держави — по одній стороні : 
Велика Британія, Франція, 1-
талїя, Япон'ія, Хіни, Сіям, Пор-
тугалїя, Злучені Держави , Р о -
сія і кілька меиьших держав ; 
по другій стсіронїі Німеччина, 
Австрія, Болгарія і Туреччина. 
— Держави алїянтів мають 19,-
526.000 квадратових миль зе-
млї, а центральні держави ма-
ють 1,222.000 квадратових миль 
землі. — Алїянти мають 473,-
250.000 душ населеня, а союз-
никн мають 147,000.000 душ 
населеня. — Алїянти мають 21,-
000.000 жовні'рів, а союзники 
мають 11,000.000 жовн'ірів. — 
Алїянти мають 553.000,000.000 
долярів маєтку, а союзники ма-
ють 134.000,000.000 доляр ів ма-
єтку. — Алїянти мають 83.960;-
ООО'ООО доляр ів воєнного дов-

союзники мають 38.500, 
000.000 долярів воєнного дов-

— Алїянти мають 82.100, 
000.000 долярів приходу, а со 
юзники. мають 16.600,000.000 
долярів приходу . — Алїянти 
стратили 8,992.956 жовн'ірів, а 
союзники стратили 6,301.773 
жовн'ірів. 

В С И Ч И НА. 
Відки походять деякі амери-

канські товари. 
Шкотська горівка походить з 

Пенсильвенїї; — турецькі ци-
гаретки походять з Вірджіни; 
— француську порцеляну ви-
робляють в Огайо ; — перські 
дивани виробляють в Масса-
чу`сетс; — російський кавйор 
спроваджують з Мішіґен; — 
англійські оселедці спрова-
джують з Орегон; — норвеські 
сардинки походять з Мейн; — 
гавайськнн тютюн прходить з 
Кеитоки; — шванцарський сир 
походить з Вісконзін; — ір-
ляндське полотно виробляють 
в Ню Иорку; — кубанські тань-
ші цигара виробляють часто з 
вісконзінської капусти. ч 

Перша кольонїя в Міннесоті. 
Першою кольонїею в стейтї 

Міннесота (Злучені Д е р ж а в и ) 
була' місцевість Ред Рівер, о-
снована в 1812 році. 

Кілько є всіќ вульканів. 
На цілій земській кулі є 672 

вулькани; з того 402 — вига-
слих, а 270 активних. 

Перші копальні угля. 
Перші копальні угля похо-

д я т ь з 1234 року і находять ся 
недалеко Нюкесл в Амґлїї. 

Міста в Гренляндії. 
Найбільшч міста в Гренлян-

дії (остров на північний сх ід 
в ід Канади) мають найбільше 
800 мешканців. 

Як відучити ся від куреня. 
Деяк і європейськ і лїкарі ка-

жуть, що заохота д о куреня є 
насл ідком уживаня алькоголю. 
Вони самі переконали ся , щ о 
коли випили склянку` пива, так 
зараз на смерть хот іло е я їм ку-
рити. Уживаючи няпитків, во-
ни хотіли заперестати курити; 
та се ї м н ї я к не вдавало ея: Аж 

- І п о якімось часі, коли запере-
-1 стали уисийатн алькоголь , змо-

гли ся виучитись в ід куреня. 
Тому вони тепер кождому да-
ють таку пораду : Хочеш' пере-
стати курити, т о перестань пи-

Імена хінських дђмім. 
Хінська дівчина не має одно-

котрс носи го сталого і 

ла б и д о кінця свого ж и т я . 
Противно — у Хінцїв ІМЯ Д№-
чинн зміняеть ся-рівночасно- із 
ростом дівчини і залежно в ід 
обставин, в яких воиа оберта -
вть ся. Приміром новонародже-
ну дитину б а т ь к о називає „со-
няшним або , місячним лучем' , 
а коли дитина п ідросте , тод і 
мана називає її „маленьким го-
лубятком" . -Звичайно у Хінцїв 
можна подибати такі імена дш-
чат : „Солодкий цьвіт" , „Чисте 
Серце", „Спокій і Смирність", 
„Чесність і Краса", „Чемність і 
Пильність", „Вірність", „Прав-
да", ‚'Поблажливість" і т . д Ин-
ші імена ніщо не г о в о р я т ь п р о 
їх властительку. Приміром 
„Вангпан" значить — дівчина, 
яка не має брата . Колнж в р е 
дині народить ся син, тоді ДЇв-
чинї надаєть ся инше імя. 

Хто др імає по обідї . 
Славний французький л їкар , 

др . Фойфон , каже , щ о дрімати 
по обідї л ю б л я т ь лише т і , які 
терплять на нестравність. 

„Франц". 
Імя Франц є германського 

похбдженя і по нашому озна-
чає „свобідний" . ; . 

НЕРЕННСКІРЕДАКИІІ. 
' U ОС ІЛтфіс, TeHed. ' - - Гене-
р а л Кравдер в и д а в строге за-
рядженє д о всіх місцевих вій` 

І сковнх комісій, аби вони и е а-
сентирувадн д о війска тих му-

,щин, які п о х о д я т ь з Австро-
Угорщини і. Німеччини , а які 

І не є ‚ г о р о ж а н а м и Злучених 
Держав . А чому Вас , в е г о р о -
жанина , зачислили д о першої 
війсмової кляси, ми не знаємо. 
Роасл їд їть сю справу у себе на 
місци . 

Купуйте Календар У. Н. 
Союза. Коштує 50 цен. ра-
зом s пересилкою. 

Чвтайто уираіксм- ниижня І газлти, U 
-всю чвтакс вадо до врос.віти, а ара' 
с.віта — се сааа. — Пвшіть а . а іким 
книжок до друириі иЄм4ма" . 

СМАКУЄ ВАМ Д О Б Р Е ПО-
п:ЖИВА? 

Коли Ваш ж о л у д о к не в но -
рядку , купіть с о б і Б о с а к о в е 
Лїчничо Гірке Вино і зачніть 
'уживати його при їдженір . 
Многнм п о м о г л о і Вам помо -
же його лїчнича сила. Пиш іть 
на адресу: 

MMJHAEL B O S A X СОМРАНТ , 
HcraatOB, Ѓа. 

Там се смачне гірке вино вн-
р о б л я ю т ь по $1 .60 за ф л я ш к у . 

ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА 0 S-0X Д ІЯХ 

0X1 НЕ ЛЮБИ ДВОХІ 
Ся книжна яадаа оя вповні для 

аматорських театральних вистав. До 
відоѓрана потрібно всего 4 яензднни 
І 8 нущни. — Ціна аа піни . 2 5 цнт,. 
м 1 2 примірників $2.28. 

Замовлвня І гроші посмлаіт# де: 
" 8 V O B O D A " 

83 Grand S t , Jersey САђѓ, N. I . 

Через довгі роки, українські робітники 
(сам. мущщііи} нриходндн да мого 

приватного офісу. 
Я с сиспіяііст від всіх особистих иедуг, 

ви врий, гемороідв і т. м. Хронічні иаду-
га (у муцин), исдугя вровн, внрок, мііу-
ра і другій оргдвіл. Џові або отарі в-лад-
ки. Не ждіть. Ќурані" в офісі д-ра Браі-
на в уміркованні ціааі. Я ДОСТАВЛЯЮ І І -
кв. Првйдіть вікрвв до мере, і пашадіть 
час. гроші і терпіпв. ЗО ОТ ДОЧЉВІДУ. 
„Практика удосковадюо". 

ЛИШЃМУЩИНИ. ІІрп першій візпті Др. Праія мови 
існнтн Важ, як можете буѓв аллічеві в моаинво ваіко-

ротшім `асі, в та-ож сќажо Вам пТну. 
В моїм офісі говорить ся тахож Вашою мовою. Моя 

адреса: 

333 East 17th Street, 
NEW YORK CITY. Dr. BRYAN, 

0. рано до 8. 
(близько 2-ої евені) 

пол., в неділі від 9. до І . в полуднє. 

і ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВ1ІИХ АБО НЕРВОВИХ. 
Офіс оснований иоиад 35 il l . Ho лічимо нічого вимого. Уживаємо 
найліпших сп`осооіа ліченк а сьвітї. Ми се знаємо І наші паці'нти 

знають. Гемороіди рішучо яїчить ся баз операції і оолю. Реа-
матизм і eel йодуѓй кровќ і нараіа. баз огляду як старі І ТЯЖКІ, 
іскоро лїчніь ся при можаиао найменьших вядатках. 104— 

І подумайте над сим! Ні один долар заплати, аж Ви зістане-
те вядїчеиі. — Години урядові: від 10. до 6. У віаторни І суботи 
від 10. до 8. В иадїдї від 10. до 1 

НРПЖЬВККС. TREATMENT, NEW TORK СІТТ, 

{ИДЯДЕДЬИІСЬКІЙ СНЕШЯЛ1ВТ Г ж ^ ^ й " { 
к и й лічить у- Щ І Доктор Васерман 9 спішно х о р о б н 

ж о л у д к а , легких, 
І серця, утроби і нирок , ревматизм І всї недуги кровн 

ф і скірні вилічить в як найкоротшім часі так, що не по- j 
Ф требуете переривати своєї роботи. 

:
його офіс має нову машинерію до баданя І ліченя недуги, він та-

кож ужиаас X-BAY машини яка с, иеойхідиа дяк дінара. Перша віанта 
_ с у него за дармо тому, щоби переконати ся чи можна вилічити чи иі, 

106— 

5 Doctor WASSERMAN, 
# Офісові години від 9. рано до а аачер. В неділі від 10. рано до 2. попод. Щ 
Щ r.'-.9c iTk ся особисто, бо почтою ио.ДЇчу. Можете говорити по yќpaJ-сьпи. Ж 

І####—#########е#######; 

158.Т АВСН STREET, 
P m i ^ D E I J ' H l A , 

І І 
# 

Р А- Ш 

г џг ПІД. РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 
Прв воворотідо кгдакд 

бѓиокого. Нашќ шкода ввдала 8.000-ох. 
ќі гжьщизи скоіі птлтіа. Нові мімќів 
Хто вакчів-. ся -пса кевмужжтк, t o l ofa-
ае доб-км шофером. ВдяП-ІИ- по всі 
часе, вважте, що ївша шкода Ишва від 
дй-пп щодо ЃІ уряджевв. м а вшкдао-
ао у Валші МОВІ У вас а деакі і во-і--
ui курси. Мажете -даіитк ru-као. Закж 
кіАдет. до ірутоі і-ко-а. ВЯВІГГЬ і ва-

радьто ся І памвн ЗАЯИСУЙТЕСЬ ДО` ШКОЛИ ЩЄ НИМЃ, і ' 108-84 
AWCSA AUTQ ЯСНООЬ, 144 ТУ. ЬЄгіі џй, KEff ТОВК, М.Г. 

X f r P l Л Ю ` Д И ! 

З дня па дсш. з року ва рік віддаю лікарські 
ўслуга Українцям. Гірсдставтв собі екиькх 
хорах а ухо ввдічла та скільки хорам я упра-
емвив жате Колп Вам .-ато падоіло задлж про-
оуваия ріхішх дікдрств і коні відчуваєте, но 

ќВаш етап здоровдв стате погіршувсь, старлі-
1 тесь сейпас -ворвутрсь до - , У 

Dr. LEONARD LANDES 
ч Бій Ван ПІЛКОЇНІО даром п-зрадвтц що Вам 
робатв, абя Ване жате охороввта і поясннп 
Вам о вашій водуаЬ Ячу уже через 20 літ з 
добр-а успіхом всі водўѓа, а ќ : ос-аблевс, аа-
троепс ироая, исдугк жолудка, ссрпя, депсах 
іт.д. ' .115—128— 

Надуѓв йолові і нервові ділу аа аомочвю 
e.wjrtua4iau апаратів і ЧХ д,-1в", через які 
переглядаю Ваші вв-трспяоств. Но кождвй ді-
кар посідас ті апаратќ, д-втсго, що воав дуже 
дорвгі. На від-лад-jV па аавтра а оемчас ііря-
ходїть до змаиого всіх 

Dr. UBta, .141 Ettt 2М Stntst (я-ж, 
UitoflM І Ш Are.), Яві Terfc 

ТсІорЬоім- Graaurey 88Я 

^^^^4U^^^lt^^ wm# 


